



Генеральная Ассамблея

Семидесятая сессия

73-е пленарное заседание

Пятница, 11 декабря 2015 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Люккеттофт (Дания)

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

Заседание высокого уровня по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития

Пункт 28 повестки дня

Социальное развитие

- а) осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи**

Доклад Генерального секретаря (A/70/173)

Председатель (*говорит по-английски*): Генеральная Ассамблея открывает заседание высокого уровня по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, в соответствии с резолюцией 67/143 от 18 декабря 2014 года. Я тепло приветствую всех участников этого заседания высокого уровня, которое проводится для того, чтобы отметить прогресс, достигнутый после проведения Встречи на высшем уровне, и еще больше повысить роль социального развития в период после 2015 года.

Я приветствую проведение этого пленарного заседания высокого уровня в ознаменование двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития. Я рад, что среди нас присутствует Хуан Сомавиа, вдохновлявший и направлявший нас на Встрече на высшем

уровне в интересах социального развития в Копенгагене. Копенгагенская встреча на высшем уровне стала одним из крупнейших форумов того времени, ориентированных на разработку стратегии, и участие в нем приняли более 14 000 человек, в том числе представители 186 стран, 117 из которых представляли главы государств или правительств.

В ходе этой Встречи на высшем уровне государства-члены приняли Копенгагенскую декларацию о социальном развитии и Программу действий — глобальный общественный договор, в котором нуждам и интересам людей было отведено центральное место в процессе развития. Таким образом, государства-члены договорились поощрять социальное развитие, выполняя десять обязательств: от искоренения нищеты и уменьшения неравенства до содействия социальной интеграции на основе поощрения и защиты прав человека. Кроме того, они договорились способствовать поддержанию международного мира и безопасности, ускорить достижение развития в Африке и наименее развитых странах и мобилизовать ресурсы, необходимые для достижения социального прогресса. Они также выдвинули на передний план экономическое и социальное развитие и охрану окружающей среды как взаимозависимые и взаимодополняющие компоненты устойчивого развития, и предложили целостный подход к деятельности в области развития, признав, что устойчивость является всеобъемлющей основой развития.

Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), и Монтеррейский

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

15-41982 (R)



Просьба отправить
на вторичную переработку



консенсус, принятые всего через шесть и восемь лет, соответственно, стали важными инструментами достижения целей Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, в частности искоренения нищеты. Вместе с тем в Целях не были в полной мере отражены целостность и широкий тематический охват итогов Встречи на высшем уровне в интересах социального развития 1995 года. Несмотря на небывалый прогресс, достигнутый в некоторых областях за 15 лет, прошедшие после принятия ЦРДТ, очевидна потребность в более комплексном подходе, который охватывал бы три аспекта устойчивого развития и в котором особое внимание уделялось бы ликвидации коренных причин.

К счастью, такой новый подход лежит в основе принятой недавно Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Крайне важно, что ее центральным элементом остается искоренение нищеты, как это было на протяжении всего периода, прошедшего после Копенгагенской встречи на высшем уровне в интересах социального развития. Однако в ходе Встречи на высшем уровне 1995 года мы не только обрели идеи и источники вдохновения, которые привели нас к принятию целей в области устойчивого развития, но и осознали, что на этот раз мы не должны утратить приобретенный динамизм. Поэтому представители правительств, научных кругов, частного сектора, гражданского общества и различных подразделений системы Организации Объединенных Наций должны объединить усилия и начать трудную работу по совместному осуществлению. Мы должны на 15 лет посвятить себя целенаправленным и преобразовательным действиям. В ходе семидесятой сессии, в частности, мы должны продемонстрировать, что переход к низкоуглеродному, устойчивому к изменению климата, мирному и процветающему обществу, а также инклюзивному социально-экономическому росту не только является достижимым, но и уже происходит; это не просто возможно, это неизбежно. Мы во многом обязаны этим пониманием авторам данной инициативы, представившим ее в рамках Встречи на высшем уровне в интересах социального развития 20 лет назад. Я надеюсь, что мы сможем обсудить как позитивное развитие, достигнутое за последние 20 лет, так и последующие шаги, которые необходимо предпринять для достижения амбициозных целей, поставленных нами 20 лет назад.

Прежде чем мы продолжим нашу работу, я хотел бы напомнить членам, что продолжительность

выступлений в национальном качестве ограничивается пятью минутами. При выступлениях от имени группы — семью минутами.

Г-н Мамаболо (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь сделать следующее заявление от имени Группы 77 (Г-77) и Китая.

Прежде всего позвольте мне выразить нашу искреннюю признательность Председателю Генеральной Ассамблеи за проведение этого заседания, посвященного Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития.

Двадцать лет назад мы пришли к единодушному согласию в отношении того, что для решения серьезных социальных проблем, особенно проблем нищеты, безработицы и социальной изоляции, которые затрагивают все страны, международной системе потребуется устранить их коренные и структурные причины. Уже тогда Г-77 и Китай сознавали важность применения ориентированного на нужды и интересы людей подхода к достижению развития, в рамках которого особое внимание уделялось бы искоренению нищеты, созданию рабочих мест и социальной интеграции, что позволит обеспечить более эффективное удовлетворение потребностей людей в рамках нашей экономики.

После Копенгагенской встречи государства-члены также взяли на себя обязательство по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), которые в основном были направлены на удовлетворение социальных нужд населения во всем мире. Этот год не только знаменует двадцатую годовщину проведения Встречи на высшем уровне в интересах социального развития, но и является конечным сроком, к которому мы должны были вдвое сократить масштабы нищеты во всем мире. В этой связи крайне важно оценить, в какой мере мы добились поставленных целей и задач.

Вызывает сожаление тот факт, что социальная изоляция по-прежнему является проблемой во многих регионах мира ввиду растущего неравенства, что приводит к негативным последствиям для женщин, молодежи, пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями, в частности. Национальным правительствам крайне важно активизировать свои усилия по разработке стратегий, направленных на поощрение и защиту интересов маргинализированных слоев населения. В этой связи Группа 77 и Ки-

тая по-прежнему полностью привержена осуществлению и пропаганде Копенгагенской декларации и Программы действий, особенно в течение важнейшего периода перехода к реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1).

Поскольку Группа 77 и Китая уделяет особое внимание усилиям по ликвидации нищеты во всех ее формах и проявлениях, она хотела бы подчеркнуть, что принятие Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года дает нам уникальную возможность покончить с нищетой и преобразовать мир, с тем чтобы он мог лучше удовлетворять потребности сотен миллионов людей, живущих в условиях нищеты и лишений во всем мире. Это также дает возможность расширить права и возможности женщин, молодежи, пожилых людей, инвалидов, коренных народов, мигрантов, беженцев и перемещенных лиц, людей, пострадавших от конфликтов, и наиболее уязвимых групп населения, с тем чтобы они могли полностью реализовать свой потенциал и внести вклад в обеспечение стабильности и процветания и тем самым содействовать достижению целей в области устойчивого развития. Искоренение нищеты во всех ее формах и проявлениях и дальнейшая работа по достижению целей в области устойчивого развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, по-прежнему входят в число приоритетов нашей Группы.

Группа 77 и Китая глубоко озабочена трудностями, возникшими в ходе ее борьбы с нищетой, которые обусловлены нынешними глобальными кризисами, в частности кризисом с беженцами, создающим новые препятствия для многих людей на пути к их социальной интеграции и развитию, а также ведущим к росту нищеты. Мы должны сохранять приверженность выполнению своих обязательств по международному праву путем принятия дальнейших коллективных мер по устранению всех препятствий, которые несовместимы с достоинством и ценностью человеческой личности. Это включает в себя полное осуществление права народов на самоопределение, в частности тех народов, которые живут в условиях колониальной и иностранной оккупации, по-прежнему негативно отражающейся на их экономическом и социальном развитии.

Учитывая все эти вызовы, Группа 77 и Китая подчеркивает исключительно важную роль международ-

ного сотрудничества, включая сотрудничество Юг-Юг, Север-Юг и трехстороннее сотрудничество, в достижении согласованных на международном уровне целей развития и в содействии достижению целей в области социального развития. В этой связи Группа подчеркивает, что международное сообщество и партнеры по развитию призваны сыграть важную роль во взаимодействии с развивающимися странами и оказании им поддержки в реализации их повестки дня в области социального развития, всегда признавая необходимость соблюдения важнейшего принципа уважения территориальной целостности и политической независимости государств.

Группа 77 и Китая отмечает, что после провозглашения Международного года семьи в 1994 году международное сообщество провело целый ряд мероприятий и взяло на себя обязательства в поддержку его целей. Празднование двадцатилетия Международного года семьи в 2014 году стало хорошей возможностью для укрепления национальной политики и программ, ориентированных на семью, и для обмена передовым опытом в таких областях, как ликвидация бедности семей, обеспечение баланса между работой и семейными обязанностями, солидарность поколений, социальная отчужденность и борьба с бытовым насилием.

По мере дальнейшего старения населения, которое имеет как положительные, так и отрицательные стороны, мы должны готовиться к тому, чтобы лучше реагировать на эту новую реальность, в том числе в контексте наших усилий по искоренению нищеты. Мы отмечаем большое значение активизации усилий по осуществлению нынешних договоренностей на национальном и международном уровнях для защиты прав человека пожилых людей. Мы также призываем государства-члены продолжать дискуссии в целях изучения всех альтернативных мер для усиления защиты прав человека, имеющихся у пожилых людей. В этой связи мы приветствуем региональные процессы, связанные с укреплением правовой базы деятельности по защите и поощрению прав пожилых людей, в частности недавно принятого проекта протокола к Африканской хартии прав человека и народов, касающегося прав пожилых людей в Африке, а также Межамериканской конвенции о защите прав человека пожилых людей.

В этом году Группа 77 не представила на рассмотрение проекты резолюций, касающиеся осуществле-

ния решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи. Однако мы как Группа понимаем, что эти вопросы по-прежнему имеют исключительно большое значение для развивающегося мира.

В заключение хотелось бы сказать, что наша Группа подтверждает свою твердую приверженность полному осуществлению Копенгагенской программы действий и призывает других поступить таким же образом, для того чтобы добиться искоренения нищеты во всех ее формах и проявлениях посредством создания рабочих мест и сокращения неравенства.

Г-н Бенджамин (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с заявлением от имени Группы африканских государств. Группа африканских государств присоединяется к заявлению, с которым только что выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Группа Африканских государств благодарит Председателя Генеральной Ассамблеи за проведение этого пленарного заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи в ознаменование двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития.

Группа Африканских государств хотела бы воспользоваться этой возможностью, для того чтобы выразить свое глубокое удовлетворение в связи с успешным завершением саммита Организации Объединенных Наций, на котором была принята повестка дня в области развития на период после 2015 года. Это стало яркой демонстрацией приверженности международного сообщества реальным преобразованиям, которые необходимы для того, чтобы мир встал на путь уверенного и стабильного развития в целях строительства такого будущего, которого мы хотим. Наша Группа также приветствует одобрение Генеральной Ассамблеей Аддис-Абебской программы действий, которая является неотъемлемой частью Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Мы убеждены в том, что полное осуществление Аддис-Абебской программы действий имеет огромное значение для достижения целей и решения задач в области устойчивого развития.

На Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития была признана важ-

ность социальной интеграции в целях создания общества для всех, в котором никто не забыт. Социальная интеграция абсолютно необходима для искоренения нищеты и обеспечения полной занятости и достойной работы для всех. Кроме того, важно достижение социального прогресса для всех людей, независимо от их происхождения.

Группа африканских государств подтверждает центральную роль и незаменимость института семьи в Африке и важнейшую роль семьи в политическом, культурном и социально-экономическом развитии нашего континента. Группа африканских государств приветствует празднование в Организации Объединенных Наций в 2014 году двадцатилетия Международного года семьи в качестве возможности для принятия конкретных мер по повышению уровня благосостояния семей, в частности путем проведения политики искоренения нищеты семей, установления баланса между работой и семейными обязанностями и поддержки отношений между поколениями и солидарности между ними. В Протоколе к Африканской хартии прав человека и народов о правах пожилых людей в Африке содержится призыв к государствам-участникам выявлять, поощрять и укреплять традиционные системы поддержки, включая медицинский уход на дому, чтобы повысить способность семей и общин обеспечивать уход за пожилыми членами семьи и поощрять и развивать диалог и солидарность поколений в рамках семьи и общины. Несмотря на это, Африка сталкивается с множеством проблем в деле обеспечения защиты и поддержки африканской семьи вследствие широко распространенной нищеты, отсутствия баланса между трудовыми и семейными обязанностями и недостаточной солидарности поколений, которая в течение многих поколений была важнейшей особенностью семьи в Африке.

Что касается развития потенциала молодежи и расширения ее прав и возможностей, то мы признаем тот факт, что демографический состав континента весьма затрудняет эту задачу. Более 40 процентов населения Африки — это дети и подростки в возрасте до 15 лет. Хотя в Африке и наблюдается позитивный экономический рост, темпы достижения прогресса в деле создания рабочих мест в производственном секторе и обеспечения достойного трудоустройства весьма медленные, и поэтому молодежь сталкивается с проблемами как безработицы, так и не полной занятости. Для решения этих

вопросов в ряде африканских стран разработаны национальные стратегии и планы действий по трудоустройству молодежи.

Группа признает позитивные вклады мигрантов в обеспечение инклюзивного экономического роста и устойчивого развития. Группа подчеркивает, что в процессе международной миграции, в который вовлечены стремящиеся к более благополучной жизни молодые люди, Африке надо сотрудничать с международным сообществом с целью обеспечить, чтобы этот процесс проходил в безопасной обстановке, упорядоченным и законным образом, при полном соблюдении прав человека и в условиях человеческого обращения с мигрантами — вне зависимости от их статуса, — беженцами и перемещенными лицами. Таким образом, налицо необходимость инвестирования в развитие потенциала молодежи и обеспечения не только мобилизации той значительной части населения, которую составляет молодежь, на содействие реализации планов Африки в отношении интеграции, мира и развития посредством инклюзивного экономического роста и устойчивого развития, но и повышения способности самой молодежи принимать участие в этих процессах. В этой связи Группа африканских государств будет и впредь поддерживать деятельность Специального посланника Генерального секретаря по делам молодежи и подтверждает желание и готовность сотрудничать с ним в целях повышения внимания к молодежной проблематике.

Предыдущие оценки прогресса африканских государств в осуществлении Плана действий Африканского союза на Африканское десятилетие инвалидов (2010–2019 годы), показывают, что лишь незначительная часть миллионов инвалидов на континенте имеет доступ к услугам по уходу и реабилитации и к получению образования. Кроме того, многие люди с тяжелыми формами инвалидности, особенно в сельских районах, просто не выживают в отсутствие услуг и ресурсов поддержки. Предоставления инвалидам экономических возможностей и обеспечения их всестороннего участия в жизни общества можно добиться только посредством их трудоустройства и обеспечения их источниками средств к существованию, а также посредством их доступа к образованию, здравоохранению, жилью и услугам государственной инфраструктуры наравне с другими людьми. Мы призываем государства-члены и международное сообщество совместно до-

бываться такого развития, которым будут охвачены и инвалиды, а также наращивать усилия, нацеленные на поощрение и защиту прав инвалидов в процессе осуществления повестки дня в области развития на период после 2015 года. Группа африканских государств поддерживает позицию Генерального секретаря, изложенную в его последнем докладе по этому вопросу (A/68/95), согласно которой в глобальные рамочные документы в области развития надлежит включать положения, касающихся прав, благополучия и интересов инвалидов.

Что касается престарелых, то утвержденные в 2002 году Стратегические рамки и План действий Африканского союза по проблемам старения в Африке обязывают все государства — члены Африканского союза разработать в этом отношении соответствующие стратегии. Африканский союз признает необходимость пропаганды совершенствования процессов адаптации и фактического проведения такой политики на национальном уровне, а также поощрения проведения в этих процессах соответствующих консультаций с престарелыми людьми. Кроме того, в Протоколе к Африканской хартии прав человека и народов, касающемся прав престарелых в Африке, закреплены обязательства и обязанности государств-участников поощрять и защищать права престарелых.

Многие престарелые в развивающихся странах не способны покрывать расходы на удовлетворение своих самых элементарных нужд, успешно справляться с такими проблемами, как растущая стоимость жизни, дорогое медицинское обслуживание и неполноценное питание. Группа хотела бы заверить в том, что она и впредь будет принимать активное участие во всех многосторонних процессах, связанных с поощрением и защитой прав престарелых.

Процесс развития не оказывает значительного воздействия на жизнь большинства населения многих африканских стран и тем более на жизнь маргинализированных и уязвимых групп. Многие страны Африки по-прежнему сталкиваются с трудностями в процессе социального развития. Хотя с 2012 года в регионе и наблюдается повышение экономического роста, в производственной сфере достойные рабочие места создаются темпами, не поспевающими за темпами роста населения. Уровни нищеты и структурной безработицы остаются высокими. Последствия глобального финансово-экономического кризиса, нестабильность цен на продовольственные товары

и энергоснабжение, сохраняющееся бремя эпидемии ВИЧ/СПИДа и вспышка лихорадки, вызванной вирусом Эбола, а также геополитическая нестабильность в некоторых странах, вызванные экологическими проблемами стихийные бедствия и проблемы в области управления усугубляют существующие в регионе неравенство, уязвимость и отчуждение.

В заключение Группа подчеркивает, что для преодоления неравенства необходимо расширять масштабы глобального партнерства в интересах развития и что меры, нацеленные на выравнивание возможностей для участия в глобальных рынках, должны поддерживаться программами в области международной торговли. Необходимо мобилизовать финансовую и техническую помощь в целях укрепления научно-технических и инновационных потенциалов развивающихся стран для продвижения по пути к более устойчивым структурам производства и потребления. Мы также особо подчеркиваем необходимость совершенствования координации всеми странами их политики в отношении миграции и прямых иностранных инвестиций. Группа африканских государств считает, что государствам-членам следует обновить свои обязательства в отношении дальнейшего содействия социальному развитию посредством активизации своих усилий по осуществлению Копенгагенской декларации и Программы действий в контексте реализации повестки дня в области устойчивого развития на период после 2015 года.

Г-н Титуанья Матанго (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я имею честь выступать от имени государств — членов Сообщества латиноамериканских и карибских государств (СЕЛАК).

СЕЛАК приветствует решение Генеральной Ассамблеи провести это пленарное заседание высокого уровня в ознаменование двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, с тем чтобы отметить уже достигнутый прогресс и еще больше укрепить роль социального развития в период после 2015 года.

Мы подчеркиваем большое значение Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, состоявшейся в Копенгагене 6–12 марта 1995 года, и приветствуем празднование двадцатой годовщины той Всемирной встречи на пятьдесят третьей сессии Комиссии социального развития и Экономического и Социального Совета. По прошествии вот уже двух десятилетий Копенгагенская декларация и

Программа действий остаются неотъемлемой частью руководства к действиям в области социального развития для международного сообщества, а также на страновом уровне. Члены СЕЛАК вновь заявляют о своей твердой приверженности достижению социальной инклюзивности и интеграции в качестве одного из трех основных и взаимосвязанных измерений социального развития, наряду с искоренением голода и нищеты и обеспечением права на полную и продуктивную занятость и на достойную и приличную работу для всех. Мы вновь заявляем о том, что голод и нищета во всех их аспектах относятся к наихудшим нарушениям прав человека. Поэтому задача их искоренения является для всех нас задачей этического, политического, социального и экономического плана.

Мы убеждены в том, что для обеспечения социальной инклюзивности и социальной интеграции необходима обновленная приверженность этому делу со стороны правительств и обществ в качестве основного требования для достижения цели построения равноправных, инклюзивных, демократических, многоэтнических и многокультурных обществ путем всеобщего признания всех прав человека, в том числе права на развитие, и эффективного участия людей в гражданской, политической и экономической жизни на национальном и международном уровнях в условиях свободы, инклюзивности, терпимости и уважения разнообразия.

Наши делегации согласны с тем, что для поощрения стратегий инклюзивного развития, нацеленных на достижение более справедливого распределения благ экономического роста, и для расширения доступа к основным услугам необходимы дополнительные масштабные меры. В этой связи социальная инклюзивность и интеграция в жизнь общества все еще живущих в нищете или вытесненных на обочину жизни людей должна означать удовлетворение основных потребностей людей в питании, всеобщем доступе к медицинскому обслуживанию, питьевой воде и санитарии, жилью, качественному и инклюзивному образованию, равно как и обеспечение полной занятости, наличия приличной работы и гендерного равенства, в качестве средств реализации комплексных стратегий развития для повышения качества жизни. На наш взгляд, при оказании основных социальных услуг в этих областях надлежит учитывать принципы справедливости, равенства и доступности и рассматривать их в качестве средств

как борьбы с нищетой и отчуждением, так и содействия социальной интеграции.

Мы будем делать все, что в наших силах, для принятия конкретных мер, нацеленных на удовлетворение самых насущных нужд человечества посредством как искоренения нищеты и неравенства, так и борьбы с ухудшением состояния окружающей среды, в том числе с угрожающими нашим странам последствиями изменения климата, с уязвимостью перед стихийными бедствиями и деградацией биоразнообразия.

Хотя предстоит сделать еще очень многое, страны СЕЛАК накопили беспрецедентный опыт в реализации программ, специально предназначенных для содействия социальной инклюзивности и поощрения и расширения возможностей для участия в общественной жизни людей, находящихся в бедственном положении. Выполнение этих программ увенчалось очень позитивными результатами. С помощью наших программ, которые зачастую реализуются в рамках сотрудничества Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества, мы продемонстрировали, что, даже несмотря на ограниченность ресурсов, можно добиться очень многого при наличии политической воли. СЕЛАК всегда выступало в поддержку прав и в защиту достоинства женщин и девочек, коренных народов, лиц африканского происхождения, молодежи, пожилых людей, мигрантов, инвалидов и всех уязвимых или маргинализированных групп населения, которые зачастую оказываются лишенными возможности пользоваться плодами национальных и международных достижений в области развития и которые по-прежнему подвергаются дискриминации и социальной изоляции.

В этой связи мы хотели бы подтвердить нашу приверженность поощрению инклюзивного роста, социального прогресса, интеграции и устойчивого развития наших государств посредством выработки и реализации национальных планов, стратегий и программ с поддающимися количественной оценке целевыми показателями и сроками их достижения в интересах всеобщего обеспечения и уважения прав человека, гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав наших народов и с особым вниманием к живущим в условиях крайней нищеты коренным народам, лицам африканского происхождения, женщинам, детям, инвалидам, пожилым людям, мигрантам, а также

ко всем уязвимым или маргинализированным группам населения.

Молодые люди составляют значительную часть населения наших стран, поэтому важно предоставлять им достаточные возможности в области образования и профессиональной подготовки с тем, чтобы они полностью вовлекались в жизнь общества и имели возможность получить приемлемую и достойную работу. По мнению СЕЛАК, исключительно важно поощрять участие молодежи в образовательных программах на всех уровнях, поскольку только через развитие образования наши страны смогут построить более открытые и процветающие общества.

Кроме того, члены СЕЛАК активно содействуют обеспечению всесторонней социальной, политической, экономической и культурной вовлеченности и интеграции инвалидов. Мы признаем, что Конвенция о правах инвалидов является главным механизмом соблюдения основных прав человека и обеспечения развития.

Страны СЕЛАК активно содействуют социальной интеграции пожилых людей путем реализации социальных стратегий с широким охватом. Мы считаем, что международное сообщество должно уделять больше внимания проблеме старения населения, в том числе поощрять и защищать права человека пожилых людей, и что в дополнение к этому необходимо активизировать процесс осуществления Мадридского международного плана действий по проблемам старения на всех уровнях. В этой связи мы хотели бы особо отметить принятие в июне Межамериканской конвенции о защите прав человека пожилых людей. Эта региональная конвенция является первым имеющим обязательную силу международно-правовым документом, призванным обеспечить эффективное поощрение и защиту прав человека пожилых людей.

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года требует от нас создавать возможности и добиваться прогресса в интересах всех нас исходя из четких и конкретных целей, обеспечивающих учет различных национальных особенностей, возможностей и уровни развития. Наши усилия по ее осуществлению и в рамках последующей деятельности должны стать выражением нашей непоколебимой приверженности обеспечению устойчивого и инклюзивного развития наших стран. Не менее важное значение с точки зрения

подтверждения универсального характера Повестки и учета всех индивидуальных потребностей для того, чтобы никто не оказался в стороне от этих усилий, имеет и готовность всего международного сообщества достойно отреагировать на эти вызовы.

Сейчас я хотел бы выступить как представитель своей страны. Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая, а также к моему выступлению по поручению СЕЛАК.

Двадцать лет назад на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития в Копенгагене мы признали, в частности, что искоренение нищеты имеет ключевое значение для обеспечения развития. В этом году, когда мы отмечаем двадцатую годовщину этой встречи на высшем уровне, мы хотели бы особо подчеркнуть актуальность Копенгагенской декларации о социальном развитии и Программы действий. Хотя мы приветствуем прогресс, достигнутый в сокращении масштабов нищеты, обеспечении полной и производительной занятости и поощрении социальной интеграции, мы считаем, что эта работа носит неравномерный характер, что мешает нам добиться большего прогресса в искоренении нищеты и достижении других целей социального развития.

Борьба с нищетой является моральным императивом для всего человечества. Эквадор считает, что в рамках наших усилий по сокращению масштабов нищеты мы должны выйти на процессы, которые помогут нам преодолеть неравенство. Мы не должны ограничивать себя лишь целью обеспечения средств к существованию, которая поддается измерению с помощью показателей рыночного потребления, и сосредоточиться на более справедливых целях и задачах, позволяющих оценить, насколько полно удовлетворяются коллективное стремление наших народов жить достойной жизнью. Наиболее эффективные стратегии сокращения масштабов нищеты предусматривают преодоление социальных различий и сокращение экономических, территориальных, экологических и культурных разрывов. Именно поэтому мы привержены осуществлению повестки дня в области развития, в которой интересы людей ставятся выше финансовых интересов. Наша страна обеспокоена тем фактом, что во всем мире социальные интересы по-прежнему приносятся в жертву крупному капиталу. Об этом свидетельствуют, в частности, итоги реализации целей в области разви-

тия, сформулированных в Декларации тысячелетия, и даже факт невыполнения обязательств, принятых на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития в Копенгагене. По-прежнему преобладают рецепты традиционных финансовых институтов и неолиберальные доктрины, согласно которым инвестиции в социальную сферу считаются пустой тратой средств.

На протяжении нескольких лет Эквадор занимается разработкой многостороннего альтернативного подхода к традиционной концепции развития, известного как «сумак кавсай» или «живи хорошо» и предусматривающего возможность вести достойную жизнь в гармонии с природой, самим собой и другими людьми при одновременном удовлетворении основных потребностей. Эквадор включил в число своих приоритетов инвестирование ресурсов на цели социального развития. С учетом этого мы направили исторические и беспрецедентные по своим масштабам инвестиции в такие области, как здравоохранение, образование и развитие детей в раннем возрасте и одновременно добавили в число приоритетов коллективные действия и восстановление ценности общественных благ.

В 2013 году в целях поддержки региональных и глобальных усилий по поощрению социальной интеграции и занятости инвалидов мы предложили назначить специального посланника по вопросам инвалидности и доступной среды. Эквадор приветствует решение Генерального секретаря одобрить это предложение. Мы будем и впредь поддерживать инициативы, реализуемые в рамках системы Организации Объединенных Наций в целях укрепления усилий в этой области. В обществе, в котором не уважаются или игнорируются права инвалидов, невозможно добиться социального развития.

Наконец, мы с удовлетворением отмечаем, что к числу примеров достигнутого прогресса можно отнести и тот факт, что в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года рассматриваются все аспекты искоренения нищеты, а в целях в области устойчивого развития особый упор сделан на задачах, касающихся обеспечения равенства во всех областях — социальной, экономической, гендерной, этнической, возрастной и территориальной. Мы надеемся, что это позволит нам оптимизировать распределение доходов и материальных благ внутри обществ и между ними. С учетом новой «дорожной

карты», содержащейся в Повестке дня на период до 2030 года, мы считаем необходимым и впредь содействовать социальному развитию, а также направлять более активные усилия на осуществление Копенгагенской декларации и Программы действий.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется наблюдателю от Европейского союза.

Г-н Уайтли (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты — Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания; страна — участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина; а также Украина, Республика Молдова, Армения и Грузия.

«Мы глубоко убеждены в том, что экономическое развитие, социальное развитие и охрана окружающей среды являются взаимозависимыми и взаимодополняющими компонентами устойчивого развития, что составляет основу наших усилий по обеспечению более высокого качества жизни всех людей... Социальное развитие имеет важнейшее значение для удовлетворения нужд и чаяний людей во всем мире и для выполнения обязанностей правительств и всех секторов гражданского общества» (*A/CONF.166/9, приложение I, пункты 6 и 7*).

Эти цитаты из Копенгагенской декларации и Программы действий свидетельствуют о том, что в настоящее время эти документы составляют один из наиболее всеобъемлющих планов действий в области социального развития. Как отметил Генеральный секретарь в одном из своих последних докладов, уникальность Встречи на высшем уровне заключается также и в том, что правительства продемонстрировали на ней политическую волю к комплексному решению социальных проблем, согласившись с тем, что социальное развитие не может быть реализовано в качестве секторальной инициативы или по частям и требует переориентации ценностей, целей и приоритетов на обеспечение всеобщего благосостояния. Мы по-прежнему благодарны правительству Чили за инициативу созыва этой встречи на высшем уровне, которая была одобрена Генеральной Ассамблеей, и за ее проведение в 1995 году в Копенгагене под эгидой правительства Дании.

Двадцатая годовщина этой Встречи на высшем уровне наступает в критический момент. Несмотря на достигнутый прогресс, перед человечеством и планетой стоят огромные проблемы. Учитывая эти остающиеся проблемы, — в том числе касающиеся нищеты, создания новых рабочих мест, профессиональной подготовки, возможностей достойной работы, социальной защиты и трудовых прав, — нет сомнения в сохраняющейся значимости и актуальности Встречи на высшем уровне в Копенгагене и ее итогового документа.

Сегодня, по прошествии почти 20 лет после Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, мир стоит на пороге перемен. Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), принятая всего несколько месяцев назад, — это новая программа искоренения нищеты и обеспечения устойчивого развития, и в предстоящие годы ЕС и его государства-члены твердо намерены эффективно претворять ее в жизнь. В ряду главных приоритетов Повестки дня на период до 2030 года стоят достойная работа и социальная защита, и мы считаем стратегически важными инвестиции в системы социальной защиты, чтобы таким образом можно было эффективно активизировать и стимулировать участников рынка труда, защитить тех, кто оказался вне рынка труда, и подготовить людей к потенциальным рискам.

В учредительном договоре ЕС отмечается твердое намерение государств-членов содействовать экономическому и социальному прогрессу своих народов с учетом принципа устойчивого развития. Хотя мы добились значительного прогресса, не следует недооценивать трудности, которые возникнут в ходе нашей дальнейшей работы и реализации Повестки дня на период до 2030 года и которые отражают проблемы, существующие во многих других районах мира.

Если взглянуть на положение в самой Европе, то мы признаем, что, хотя экономическое положение в Европе в целом улучшилось, сохраняются серьезные проблемы, в том числе в области занятости и социальной политики. Особенно серьезны риски и вызовы, связанные с положением молодежи, длительной безработицей, бедностью, неравенством, социальной сплоченностью и социальной интеграцией. ЕС намерен добиваться того, чтобы по мере развития экономики жизнь людей улучшалась. Годовой цикл координации экономической политики

Европейского союза, известный как Европейский семестр, и его механизмы мониторинга могли бы послужить примером в процессе осуществления Повестки дня на период до 2030 года. Кроме того, в промежуточном обзоре нашей комплексной стратегии обеспечения экономического роста и создания рабочих мест в рамках стратегии «Европа 2020» будет учитываться и Повестка дня на период до 2030 года. ЕС сделает все возможное для эффективного осуществления этой новой Повестки дня. Мы рассчитываем на дальнейшее сотрудничество со странами и организациями всего мира, являющимися нашими партнерами, в целях создания более справедливого и более совершенного общества.

В заключение, оглядываясь на Копенгагенскую декларацию и принимая во внимание наши сегодняшние проблемы, мы должны напомнить себе о том, что «социальное развитие имеет важнейшее значение для удовлетворения нужд и чаяний людей во всем мире» (*A/CONF.166/9, приложение I, пункт 7*), а также о том, что

«социальное развитие и социальная справедливость не могут быть достигнуты в отсутствие мира и безопасности или в условиях отсутствия уважения всех прав человека и основных свобод» (*там же, пункт 5*).

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением в Нью-Йорке от имени Группы друзей семьи.

Нынешнее пленарное заседание высокого уровня своевременно, поскольку мы отмечаем двадцатую годовщину Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и принятия Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). На Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, которая состоялась 20 лет назад в Копенгагене, государства — члены Организации Объединенных Наций договорились о том, что в центр процесса развития необходимо поставить интересы людей. Копенгагенская декларация и Программа действий выделяют семью как один из главных элементов создания благоприятных условий, основанных на подходе к устойчивому развитию, ориентированном на интересы людей. В обоих документах семья признается также основной ячейкой общества, которая играет важную роль в социальном развитии, и, следовательно, признается, что ее нужно укреплять.

Любые усилия, направленные на строительство более справедливого и устойчивого общества, опираются на общественные отношения и институты. Мы считаем, что семья является одним из главных социальных институтов, которые играют важную роль в достижении таких социальных целей, как уменьшение нищеты и неравенства и повышение благосостояния общества. Группа исходит из того, что семья играет ключевую роль в социальном развитии и является мощным фактором социальной сплоченности и интеграции. Здоровая семья — это один из важных факторов устойчивости социальной системы и обеспечения стабильного развития любого общества. Семья является одним из основных участников и главным гарантом социализации. Она — один из ключевых факторов, помогающих ее членам интегрироваться в общество. Родители активно развивают и оценивают способности, взгляды и навыки ребенка.

Группа друзей семьи подчеркивает, что семья несет главную ответственность за воспитание и защиту детей. Дети должны расти в такой семейной среде, которая способствует всестороннему и гармоничному развитию личности в атмосфере счастья, любви и взаимопонимания. Здоровая семейная среда невозможна без самого активного участия государства и общества в усилиях по защите семьи. Кроме того, семья является главным опекуном и защитником женщин, пожилых людей и инвалидов. Семейная ячейка — это центр обучения детей и молодежи всему хорошему и плохому. Мощное воздействие положительной роли и помощи родителей в воспитании детей и молодежи невозможно заменить ничем другим. Говоря о гендерном равенстве и расширении прав и возможностей женщин, следует иметь в виду, что семья — это гарант перемен, который способен решить и ликвидировать проблему дискриминации и способствовать образованию женщин. Как образец гендерной взаимодополняемости семья способна научить мир ценить оба пола.

Вызывает большое разочарование тот факт, что проблематику семьи пытаются исключить из повестки дня Организации Объединенных Наций из-за спорности некоторых вопросов. Хотя эти вопросы не отражены ни в каких международных правовых нормах в области прав человека, их, к сожалению, пропихивают и навязывают некоторые подразделения системы Организации Объединенных Наций и государства-члены. Несмотря на это, наша Группа

твердо намерена всегда отстаивать интересы семьи в системе Организации Объединенных Наций. Разочаровывает и тот факт, что проект, касающийся исторической резолюции о Международном годе семьи, в этом году не был представлен. Мы полностью поддерживаем представление проекта такой резолюции в следующем году.

Всеобщая декларация прав человека гласит, что семья является естественной и основной ячейкой общества и имеет право на защиту со стороны общества и государства. В связи с этим Группа считает, что государства и система Организации Объединенных Наций обязаны оказывать институту семьи, и в первую очередь семьям, имеющим детей, всю возможную поддержку в интересах защиты и укрепления института традиционной семьи.

Исходя из вышеназванных прав и обязанностей семьи, государства-члены обязаны разрабатывать стратегии и программы поддержки семьи, регулярно проводить оценку таких стратегий и программ и способствовать благосостоянию семьи. Идея дальнейшего развития таких стратегий поддержки семьи, — направленных в первую очередь на охрану здоровья, образование, обеспечение жильем и создание механизмов помощи и учитывающих отношения между поколениями, — получает все большее признание, поскольку такие стратегии считаются составной частью усилий по развитию с учетом той роли, которую семья играет в борьбе за искоренение нищеты. Мы подчеркиваем, что должное внимание проблемам семьи должны уделять все в соответствии с национальными законами, традициями и религиозной принадлежностью. Все культуры и традиции культивируют уважение к семье как основной ячейке общества и гаранту прав ребенка.

В заключение я хотел бы сказать, что мы убеждены в важности совместных усилий государств-членов и системы Организации Объединенных Наций, а также частно-государственных партнерств на национальном уровне — включая такие неправительственные учреждения, как неправительственные организации и средства массовой информации, — для укрепления роли семьи и развития культуры семьи в обществе. Все это потребует постоянного внимания к роли семьи в контексте осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

А теперь я хотел бы сделать заявление от имени своей страны.

Египет присоединяется к заявлениям представителей Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и Южного Судана — от имени Группы африканских государств, а также к заявлению Группы друзей семьи.

Египет сделал социальное развитие одним из своих главных приоритетов. Конституция Египта отдает приоритет социальному развитию, поскольку оно отвечает нуждам и правам всех групп населения, в том числе престарелых, женщин, детей, молодежи и инвалидов. В нашей Конституции подчеркивается ответственность государства за обеспечение социальной сплоченности, социальной справедливости и равенства всех граждан перед законом в их правах, обязанностях и возможностях, без дискриминации по какому-либо признаку, включая инвалидность. В ней также подчеркивается равенство мужчин и женщин во всех гражданских, политических, экономических, социальных и культурных правах, а также равенство возможностей для всех граждан. Переход от работы по достижению целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к работе по достижению целей устойчивого развития — самое время для активизации социального развития в контексте осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Мы весьма разочарованы попытками снять тему семьи с повестки дня Организации Объединенных Наций из-за ряда спорных вопросов. Однако Египет всегда будет привержен поощрению семейных ценностей в рамках системы Организации Объединенных Наций, примером чего является резолюция по вопросу о защите детей, представленная нами в ходе двадцать девятой сессии Совета по правам человека, и мы с нетерпением ожидаем представления Совету на его тридцать первой сессии доклада о последствиях выполнения государствами своих обязательств по международному праву прав человека в том, что касается защиты семьи, реализации права членов семьи на достаточный жизненный уровень и, в частности, роли семьи в искоренении нищеты и обеспечении устойчивого развития. В этой связи Египет подчеркивает, что все государства-члены должны уделять особое внимание вопросам семьи в соответствии со своими национальными законами, обычаями и религиями. Во всех культурах и тради-

циях семья признается в качестве основной ячейки общества и защитника прав ребенка.

Место Председателя занимает г-жа Мехия Велес (Колумбия), заместитель Председателя.

Половину мирового населения составляют люди моложе 25 лет, из которых 1,2 миллиарда человек — лица в возрасте от 15 до 24 лет. По этой причине Египет твердо убежден в том, что молодежь является основой любого будущего устойчивого развития. Исходя из этой убежденности, Египет разработал целевую стратегию по борьбе с безработицей среди молодежи. Эта стратегия ориентирована на наращивание предпринимательского потенциала молодых мужчин и женщин при одновременном облегчении их доступа к информации о рынке труда и услугам в области профессиональной ориентации. Государственные службы занятости расширили свои возможности в деле оказания услуг в области консультирования по вопросам профессиональной ориентации и трудоустройства молодых людей.

Наша делегация хотела бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы выразить свою признательность Посланнику Генерального секретаря по делам молодежи и Департаменту по экономическим и социальным вопросам за их огромные усилия, предпринимаемые по линии Отдела социальной политики и развития и направленные на расширение участия молодежи на национальном, региональном и международном уровнях, а также проведение информационно-пропагандистской работы с молодыми людьми, создание партнерств с участием широкого круга заинтересованных сторон и согласование молодежных программ в рамках Организации Объединенных Наций.

Египет продолжает свою работу по созданию национального совета по делам пожилых людей. Национальный совет Египта по делам инвалидов занимается подготовкой нового закона об инвалидности с учетом последних успехов, достигнутых инвалидами благодаря Конвенции о правах инвалидов и нашей Конституции, с тем чтобы сделать вопросы, касающиеся инвалидов, неотъемлемым компонентом национальной стратегии в области устойчивого развития.

В заключение следует отметить, что социальное развитие не может быть успешно достигнуто, пока терроризм продолжает распространяться по

всему миру. Мы по-прежнему с обеспокоенностью следим за негативными последствиями оккупации для социального развития палестинского народа на оккупированных арабских территориях. Египет убежден в том, что включение социальных аспектов в Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года должно быть надлежащим образом реализовано на практике в соответствии с национальными приоритетами.

Г-н аль-Муаллими (Саудовская Аравия) (*говорит по-арабски*): Для меня большая честь выступать с этим заявлением от имени государств — членов Совета сотрудничества стран Залива (ССЗ).

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за созыв этого заседания высокого уровня по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, когда лидеры стран мира приняли программу действий, в которой человек занимает свое законное — центральное — место в повестке дня в области развития.

Успехи, достигнутые в области социального развития за последние два десятилетия после принятия Копенгагенской декларации и Программы действий, заслуживают высокой оценки и признания, а также побуждают международное сообщество решить проблемы, препятствующие усилиям по обеспечению социального развития. С момента принятия повестки дня в области социального развития в 1995 году государства — члены ССЗ направляют свои усилия на разработку политических стратегий и планов, ориентированных на поощрение социального развития в интересах построения процветающего общества, способного удовлетворить потребности нынешнего и будущих поколений. Они продолжают совершенствовать свои национальные стратегии, создавать эффективные институты и поддерживать организации гражданского общества в целях реализации процессов экономического, социального и человеческого развития, в которых могли бы эффективно и результативно участвовать все граждане. Исходя из нашей твердой убежденности в важности инвестиций в людские ресурсы, особенно в молодежь — единственного гаранта будущего, члены ССЗ также уделяют особое внимание повышению качества образования и созданию равных возможностей для всех в области получения качественного образования и приобретения опыта.

Кроме того, члены ССЗ поддерживают страны и регионы, переживающие конфликт, посредством оказания им помощи в целях развития с тем, чтобы сократить число детей, не имеющих доступа к базовому образованию, прежде всего в зонах конфликтов. Вклад, который вносит ССЗ, выходит далеко за пределы его географических границ. Мы стали одним из крупнейших доноров помощи на цели развития, объем которой превысил предусмотренный Организацией Объединенных Наций показатель в 0,7 процента валового национального дохода. Мы также вносим вклад в Программу развития Организации Объединенных Наций во всех сферах и совсем недавно, в ходе очередной сессии Генеральной Ассамблеи, запустили платформу “*Digital Good*” в области оказания гуманитарной помощи. Королевство Саудовская Аравия покрыло все расходы на реализацию этого проекта, предоставив 500 000 долл. США, а также выделило еще 500 000 долл. США в качестве дополнительной помощи.

Нет никаких сомнений в том, что перемены, свидетелями которых мы являемся, представляют собой не только новые вызовы, но и новые возможности для наращивания потенциала молодежи и поощрения их участия во всех сферах жизни. Именно поэтому члены ССЗ занимаются реализацией многочисленных инициатив и инвестируют колоссальные средства в просвещение и подготовку молодых людей и создание для них максимальных возможностей с тем, чтобы они могли получать качественное образование и играть важную роль в развитии. Кроме того, они призывают учреждения гражданского общества играть важную роль в области социального развития посредством поддержки молодежных образовательных проектов, подготовки по вопросам информационных технологий, программ по повышению грамотности женщин и мероприятий по восстановлению школ и социальных центров. Государства — члены ССЗ понимают, что расширение прав и возможностей женщин может внести огромный вклад в достижение целей в области социального развития, и поэтому занимаются разработкой национальных стратегий и политики, в которых приоритетное внимание уделяется расширению прав и возможностей женщин во всех сферах, включая образование, здравоохранение, экономическую и политическую жизнь и процессы принятия решений.

Государства — члены ССЗ придают особое значение поощрению, защите и уважению семьи как

основной естественной ячейки любого здорового общества. Мы предоставляем всевозможную поддержку семьям и постоянно прилагаем усилия для создания для них благоприятных условий жизни, поскольку мы твердо убеждены в том, что без здоровой семьи как одного из основных компонентов устойчивого развития наши цели и потребности просто недостижимы. Мы будем и впредь прилагать подобные усилия для дальнейшего укрепления роли и статуса семьи.

Государства — члены ССЗ также уделяют особое внимание престарелым; у нас существует национальное законодательство, гарантирующее им право на предоставление соответствующей социальной помощи, жилья и медицинского обслуживания, а также программ образования для тех, кто ухаживает за престарелыми. Мы создали интегрированную базу данных, которая обслуживает наши национальные стратегии и планы в интересах этого сегмента общества. Кроме того, мы обеспечили бесплатный доступ всех пожилых людей ко всем областям занятости, образованию, услугам здравоохранения, бытовому обслуживанию и информационно-коммуникационным технологиям ввиду того, что они обладают обширным, богатым и полезным опытом.

С целью расширения прав и возможностей инвалидов государства — члены ССЗ также приняли закон, гарантирующий и обеспечивающий их права, доступ к образованию, здравоохранению, работе, жилью и государственным и частным услугам, для того чтобы они могли продолжать участвовать в жизни общества.

В заключение мы вновь подчеркиваем свою огромную заинтересованность в социальном развитии и заявляем, что будем и впредь прилагать согласованные усилия на национальном, региональном и международном уровнях для обеспечения достойной жизни для всех.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-испански*): Г-жа Председатель, для меня большая честь выступить на заседании Генеральной Ассамблеи, которое проходит под Вашим руководством.

(*говорит по-английски*)

Италия присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза, и я хотел бы добавить несколько слов в своем национальном качестве.

Мы присутствуем здесь сегодня по случаю празднования двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, проходившей в Копенгагене в 1995 году, и для того, чтобы подвести итоги деятельности по осуществлению ее решений. Мы искренне благодарим Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого столь необходимого мероприятия.

Много уже было сказано об исключительной важности Всемирной встречи на высшем уровне 1995 года, Копенгагенской декларации о социальном развитии и Программы действий, в частности о ее широком осуществлении; мы не можем с этим не согласиться. Концепция социального развития с ее весьма широким спектром тем и взаимосвязей является и по-прежнему будет являться ключевым аспектом достижения более равноправного, устойчивого и, в конечном счете, более успешного мира и обществ, где такие элементы как мир, демократия, уважение прав человека, искоренение нищеты, полная занятость, терпимость, интеграция, солидарность, гендерное равенство и социальная справедливость являются вопросами, которым уделяется внимание всегда и везде во всем мире.

В этой связи, учитывая, что спустя 20 лет после принятия Копенгагенской декларации мы все еще сталкиваемся с многочисленными проблемами, мы полагаем, что подход, ориентированный на человека, и ответственность поколений являются концепциями, которые имеют важнейшее значение для достижения этих целей. Фактически только при этом — более внимательном отношении к людям, отношении к ним скорее как к личностям, а не просто как к цифрам, — мы можем лучше понять и удовлетворить их потребности и запросы, особенно тех, кто принадлежит к наиболее незащищенным и уязвимым группам населения. Например, я имею в виду инвалидов, потребностям которых на предстоящем заседании Комиссии социального развития будет уделяться особое внимание и которым Италия придает огромное значение, о чем свидетельствует наша приверженность этому вопросу во время последней сессии Третьего комитета.

Кроме того, только при ответственности поколений мы можем придавать нашим действиям более всеохватный и мудрый характер, добиваясь принятия прочных и устойчивых решений, для того чтобы мы могли оставить нашим детям лучший мир. Об этом красноречивее всего свидетельству-

ет принятие Повестки дня в интересах устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), в которой новый взгляд на развитие прекрасно сочетается с принципами и целями Всемирного саммита, и мы считаем, что это должно в значительной мере содействовать их достижению.

Нам необходимо выработать комплексный подход к решению проблем в области развития, в частности посредством выявления взаимосвязи между его социальными, экономическими и экологическими аспектами, о чем говорится в докладе Генерального секретаря (A/70/173). Каждый из нас, — используя подход, ориентированный на человека, — должен чувствовать ответственность за выполнение конкретных решений и целей Всемирной встречи на высшем уровне. Италия и впредь будет поступать именно так.

Г-н Ансхор (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне выразить глубокую признательность Председателю Генеральной Ассамблеи за созыв этого важного и своевременного заседания в ознаменование Всемирной встречи на высшем уровне в интересах устойчивого развития. Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая, а также к заявлению, с которым выступил представитель Египта от имени Группы друзей семьи.

В марте 1995 года лидеры стран мира собрались в Копенгагене, для того чтобы обсудить вопросы и пути преодоления проблем в области социального развития, с которыми столкнулось человечество. На этой Всемирной встрече лидеры стран мира согласовали документ, который мы по сей день считаем наиболее всеобъемлющим планом действий в интересах достижения социального развития, основанного на необходимости реализации трех ключевых целей: искоренение нищеты, содействие обеспечению полной и производительной занятости и поощрение социальной интеграции. Исторический саммит в Копенгагене проложил путь к социальным процессам, которые привели к изменениям в странах и в отношениях между странами.

В 2015 году, два месяца назад была принята Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). В этой Повестке дня социальное развитие является одним из основных компонентов наряду с экономическим развитием и охраной окружающей среды, которые в совокупно-

сти станут движущей силой преобразования людей в последующие 15 лет. Совершенно очевидно, что для реализации целей этой Повестки дня по ликвидации нищеты и устранению неравенства, повышению устойчивости нашей планеты и обеспечению процветающего будущего необходимо, чтобы социальная справедливость и благополучие поддерживались в течение длительного периода времени. Через 20 дней мы приступим к осуществлению этой Повестки дня. Мы должны уделять внимание приоритетам и возможностям всех групп населения в обществе. Женщины, дети, молодежь, пожилые люди, включая инвалидов и другие уязвимые группы населения, являются незаменимыми участниками усилий по реализации целей, поставленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

На Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития президент Республики Индонезия отметил твердую приверженность Индонезии ликвидации нищеты посредством развития человеческого потенциала и поощрения социальной интеграции с помощью экономического развития сельских районов; предоставлению достойной работы и возможностей в плане трудоустройства; уделению должного внимания принципам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин; а также качественному образованию для каждого гражданина. В подтверждение нашей приверженности Копенгагенской декларации о социальном развитии и ее Плану действий, особенно цели ликвидации нищеты во всем мире, Индонезия привержена политике, ориентированной на интересы бедных слоев населения, создание рабочих мест, стимулирование промышленного роста и охрану окружающей среды. Эти обязательства являются неотъемлемыми элементами нашей стратегии развития и отражены в нашем национальном плане среднесрочного развития, направленном на содействие росту, ликвидацию нищеты, реализацию возможностей всех граждан и расширение прав и возможностей людей.

Что касается расширения прав и возможностей населения, то правительство Индонезии признает, что все группы вносят свой уникальный вклад в развитие. В связи с этим начиная с 2007 года правительство Индонезии приступило к реализации нескольких программ, направленных на расширение прав и возможностей наиболее обездоленных групп населения на низовом уровне, возрождая их

достоинство и уверенность в своих силах, улучшая систему здравоохранения и повышая качество образования, развивая их профессиональные навыки, совершенствуя источники их средств к существованию и расширяя их доступ к экономическим возможностям и основным услугам. Правительство взаимодействует с гражданским обществом, частным сектором и молодежными организациями, с тем чтобы проводить информационно-пропагандистскую работу с более широкими кругами населения, проживающих, прежде всего, в сельских и отдаленных районах; оказывает содействие и поддержку изменениям в политике на национальном и субнациональном уровнях; мобилизует финансовые ресурсы и содействует участию доноров; а также подкрепляет документами извлеченные уроки и примеры передового опыта.

С 2014 года Индонезия осуществляет две других новаторских программы, способствующие социальной интеграции. Первая из них направлена на переориентацию и перенаправление топливных субсидий на производственную деятельность. Сокращение топливных субсидий означает, что будет построено больше дорог и мостов, появится больше возможностей в сфере занятости и улучшится положение в области здравоохранения и образования, а также будет больше перспектив для реализации других программ в области развития социальной сферы. Вторая программа — это закон о финансировании деревень от 2014 года, который дает деревням право на получение дополнительных финансовых ресурсов от центрального правительства. Закон направлен на то, чтобы дать возможность деревням становиться более устойчивыми, жизнестойкими, развитыми, демократичными и самодостаточными. Он также отражает важность расширения прав и возможностей и активного участия людей как проводников их собственных позитивных перемен, равно как и обеспечения того, чтобы реализуемые проекты и стратегии отвечали их потребностям.

Мы проанализировали наши успехи и недостатки в процессе осуществления Копенгагенской декларации и Программы действий, а также целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Хотя мы занимаемся сейчас разработкой своих целей, задач, путей и средств их осуществления в контексте выполнения наших национальных, региональных и глобальных обязательств в соответствии с целями и задачами Повестки дня в области устойчи-

вого развития на период до 2030 года, мы считаем, что Копенгагенская декларация и Программа действий сохраняют свою актуальность, особенно в таких областях, как искоренение нищеты, полная и продуктивная занятость и наличие достойных рабочих мест для всех, а также в сфере социальной интеграции.

В заключение я хотел бы еще раз подтвердить приверженность Индонезии реализации и осуществлению Копенгагенской декларации и Программы действий, а также Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы убеждены, что укрепление человеческого потенциала и повышение жизнестойкости являются необходимой основой достижения устойчивого в социальном, экономическом и экологическом отношении развития для всех.

Г-жа Мучу (Марокко) (*говорит по-французски*): Вначале я хотела бы поблагодарить Председателя за организацию этого заседания высокого уровня, посвященного двадцатой годовщине Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития.

Сегодняшнее торжественное мероприятие имеет особое значение, особенно с учетом того, что оно совпадает с празднованием в этом году семидесятой годовщины основания Организации Объединенных Наций, а также принятием в сентябре месяце Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Следовательно, это дает возможность подтвердить нашу коллективную приверженность достижению благородных целей Устава Организации Объединенных Наций и реализации чаяний народов всего мира.

Оценка осуществления целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, показывает, что в период 1990–2015 годов были достигнуты ощутимые результаты. 2015 год был ознаменован огромным прогрессом в реализации этих целей, что является свидетельством важности единообразной программы, целью которой является служение человечеству. Однако, несмотря на этот прогресс, от нищеты по-прежнему страдает слишком много людей. На пути к обеспечению социальной интеграции и реализации цели полной занятости все еще сохраняются серьезные трудности. Огромные различия в этом плане между регионами мира и даже внутри некоторых государств вызывают вполне законную озабоченность. Однако это не должно ассоциироваться с неудачами. Напротив, мы все несем ответственность

за преодоление этих трудностей, что является коллективным долгом и общей ответственностью, от которых мы не можем уклониться.

С этой целью главы государств — членов Организации Объединенных Наций приняли новую программу в области устойчивого развития в целях искоренения нищеты, борьбы против неравенства и несправедливости и решения проблемы изменения климата к 2030 году. Марокко очень серьезно относится к этим обязательствам и уделяет этому первостепенное внимание исходя из своей убежденности в том, что борьба с нищетой, несправедливостью и климатическими проблемами является, по сути, борьбой за справедливость и мир во всем мире. Марокко полно решимости осуществлять широкомасштабный процесс политических, экономических, социальных и религиозных реформ в рамках реальных усилий по осуществлению перемен на всех уровнях, с тем чтобы укрепить основы верховенства права и демократии и обеспечить расширение возможностей пользоваться свободами, а также расширение доступа к образованию, здравоохранению, занятости и социальной защите.

Национальная инициатива, направленная на развитие человеческого потенциала, начатая Его Величеством королем Мохаммедом VI, десятилетие которой отмечается в этом году, способствовала борьбе с нищетой, отчуждением и изоляцией и привела к сокращению масштабов межрегиональных различий. Это настоящий социальный проект — ибо его цель заключается в поощрении социального развития в стране посредством содействия реинтеграции беднейших слоев населения в систему производства, — опирающийся на основы универсальных ценностей, таких как уважение человеческого достоинства, твердая уверенность людей в собственных силах и в будущем, на участие всех в процессах принятия решений, благое управление и устойчивый характер начатых инициатив и проектов. Исходя из этого мы сделали выбор в пользу применения параллельного подхода к экономическому развитию и развитию человеческого потенциала. Эта инициатива позволила Марокко реализовать в 2013 году первую цель в области развития, сформулированную в Декларации тысячелетия, что побудило международные организации отвести Марокко третье место среди пяти стран мира, принявших самые лучшие программы и инициативы, касающиеся общественных благ.

Провозглашенная Марокко приверженность процессу социального развития является частью стратегии Организации Объединенных Наций, утвержденной в этой сфере, и соответствует принципам Организации Объединенных Наций в области экономических, социальных и культурных прав. Марокко также сосредоточило свои усилия в области социального развития в региональном масштабе, в частности, на Африканском континенте. Марокко продолжает вести работу по укреплению эффективного сотрудничества Юг-Юг, с тем чтобы заложить основы региональной и субрегиональной интеграции, создавая благоприятные условия для торговли, инвестиций и совместного развития. Проекты, реализация которых была начата в связи с визитами короля во многие братские африканские страны в рамках сельскохозяйственного развития, производства удобрений, рыбохозяйственной деятельности, здравоохранения, электрификации и производства цемента, являются иллюстрацией уникальной модели сотрудничества Марокко по линии Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества, способствующего деятельности партнерств, которая мобилизует финансирование и порождает рост и занятость. Подобно этому, оказывается решительное содействие участию марокканского частного сектора и гражданского общества. В результате этой политики Марокко стало занимать второе место среди крупнейших африканских инвесторов в Африке и первое место среди инвесторов в Центральной и Западной Африке.

В заключение я хотела бы обратить особое внимание на следующие аспекты. Каким бы актуальным ни был план для устойчивого развития, доверие к нему будет зависеть от нашей способности находить для него необходимые финансовые ресурсы. Вот почему международное сотрудничество должно осуществляться с учетом этой новой международной реальности. Необходимо преодолеть наследие прошлого, геополитические расчеты и запретительные условия, сопровождающие получение поддержки.

Обеспечение мира и безопасности, что является неперенным условием устойчивого развития, должно входить в число наших приоритетных задач, поскольку невозможно достичь мира и безопасности без развития и соблюдения прав человека, так же как и невозможно достичь развития без мира и безопасности. Вот почему предотвращение конфликтов и борьба с насилием, экстремизмом и терроризмом требуют мобилизации международных усилий и принятия решительных, скоордини-

рованных и постоянных ответных мер. Трагедию, которую переживают мигранты, в частности, в Средиземноморье, вполне обоснованно рассматривают как проявление нестабильности и отсутствия безопасности, что присуще многим странам. Марокко по-прежнему ратует за решение, учитывающее необходимость уважения человеческого достоинства мигрантов и гарантирования их основных прав, устранения коренных причин этого явления и выхода за рамки подхода, основанного исключительно на соображениях безопасности.

Не существует единой модели для разработки и оценки мер в области развития, поскольку, помимо универсальных ценностей, которые мы все разделяем, каждый регион и каждая страна имеют свои собственные характеристики и свои собственные модели развития. Поэтому необходимо иметь четкое понимание того, как запустить преобразования внутри самих обществ и задействовать их цивилизационные, культурные, религиозные, экономические и социальные активы, человеческий капитал, материальные ресурсы и неосязаемые средства в качестве движущих сил развития, гарантов их собственного процветания и благополучия и основы стабильности и социального мира.

В силу своего географического положения и своих стратегических предпочтений Королевство Марокко занимается всеми этими вопросами и вносит свою лепту в решение глобальных проблем. Идет ли речь об иммиграции, правах человека, изменении климата, устойчивом развитии или борьбе с терроризмом — Марокко должным образом реагирует на все эти вызовы, внося качественный вклад в международные усилия по противодействию новым и беспрецедентно сложным глобальным вызовам.

Г-н Момен (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Председателя за организацию этого пленарного заседания высокого уровня — своевременного мероприятия в ознаменование двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и принятия Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Мне хотелось бы также выразить свою признательность Генеральному секретарю за его доклад об осуществлении решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии

Генеральной Ассамблеи (A/70/173), представленный во исполнение резолюции 69/143.

Бангладеш присоединяется к заявлению, сделанному представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

В ходе Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития государства — члены Организации Объединенных Наций договорились поставить в центр процесса развития интересы человека. Эта встреча на высшем уровне предоставила мировому сообществу возможность на самом высоком политическом уровне сосредоточить свое внимание на характере и причинах социальных тенденций. Копенгагенская декларация о социальном развитии и Программа действий отражают уникальный консенсус в отношении трех задач социального развития — искоренение нищеты, содействие полной и продуктивной занятости и поощрение социальной интеграции.

За два истекших десятилетия мир добился значительного прогресса в социальной сфере, в частности в снижении уровней нищеты. Однако в различных регионах и в отдельных странах такой прогресс распределяется неравномерно. Такие крупные глобальные явления, как изменение климата, периодические экономические, продовольственные и энергетические кризисы и потоки беженцев, свидетельствуют о том, что экономические потрясения, стихийные бедствия или политические конфликты способны быстро затормозить или даже обратить вспять всю положительную динамику в таких областях, как снижение уровня нищеты, создание новых рабочих мест и усиление социальной интеграции. Странам необходимо разрабатывать и проводить в жизнь такие планы и стратегии социальной интеграции, которые способствовали бы гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин, а также были бы нацелены на удовлетворение конкретных нужд и потребностей таких социальных групп, как молодежь, инвалиды, мигранты и коренные народы.

Бангладеш подчеркивает необходимость эффективного соблюдения трудового законодательства в отношении рабочих-мигрантов, в частности законов, которые касаются оплаты, условий и безопасности их труда и их права на свободу собраний. Считаем, что должное внимание должно уделяться образованию девочек и расширению прав и возможностей женщин. Женщины, которые составляют половину

всего населения планеты, должны вовлекаться во все виды экономической деятельности.

Мы призываем систему Организации Объединенных Наций и впредь согласованно и скоординированно поддерживать национальные усилия государств-членов по достижению инклюзивного социального развития. Бангладеш обращает особое внимание на необходимость выполнения всех обязательств в отношении официальной помощи в целях развития, в том числе взятого многими развитыми странами обязательства выделять на официальную помощь в целях развития развивающихся стран 0,7 процента от их валового национального дохода. В особом внимании и в притоке ресурсов в объеме, достаточном для того, чтобы дать толчок их социальному развитию, нуждаются, прежде всего, наименее развитые страны.

За последние два десятилетия Бангладеш достигла заметного прогресса по большинству показателей социального развития. В последние годы темпы роста валового национального продукта сохраняются на уровне более 6 процентов, что в значительной мере способствует искоренению нищеты. Наш поступательный рост сопровождается улучшением ряда соответствующих показателей социального развития, например увеличением средней продолжительности жизни и снижением коэффициента рождаемости даже несмотря на то, что наша страна по-прежнему занимает первое место в мире по плотности населения. В 2015 году доля населения, проживающего за чертой бедности, составила 24,8 процента, в то время как в 1991 году она равнялась 56,7 процента. В 1990 году 66 процентов детей в возрасте до пяти лет весили ниже нормы; к 2014 году доля таких детей снизилась до 33 процентов. Значительный прогресс достигнут в расширении равноправного доступа к образованию. Чистый коэффициент зачисления детей в начальные школы в Бангладеш составляет 97,7 процента. В начальной и средней школе Бангладеш уже достигла гендерного паритета. Доля населения, имеющего доступ к чистой питьевой воде, составляет 98 процентов, а к улучшенным санитарным условиям — 56 процентов, что является самым высоким показателями среди всех южно-азиатских стран.

Бангладеш считается чемпионом в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, что стало возможно благодаря тому вниманию, которое уделяется их реализации

на самом высоком политическом уровне. В 2010 году почетная премьер-министр Бангладеш Ее Превосходительство Шейх Хасина была удостоена премии Организации Объединенных Наций «Чемпионы Земли» за ее замечательные достижения в реализации сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, особенно в том, что касается снижения в Бангладеш уровней детской смертности.

Я хотел бы завершить свое выступление настоятельным призывом ко всем заинтересованным сторонам продолжать способствовать социальному развитию посредством активизации своих усилий по выполнению Копенгагенской декларации и Программы действий в контексте Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы считаем, что роль Комиссии социального развития необходимо расширить и что она могла бы стать потенциальной площадкой для дальнейшей работы над социальным аспектом целей в области устойчивого развития.

Г-н Камау (Кения) (*говорит по-английски*): В этот радостный для нас день, когда мы отмечаем годовщину Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, наша делегация выражает Председателю Ассамблеи свою глубочайшую признательность за организацию этого заседания.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и представитель Южного Судана от имени Группы африканских государств.

Мне весьма приятно выступать на этом юбилейном заседании спустя 20 лет после того, как руководители стран мира собрались в Копенгагене и коллективно договорились о необходимости поставить в центр развития интересы человека. Именно в Копенгагене руководители стран мира обязались сделать победу над нищетой, обеспечение полной занятости и построение стабильных, безопасных и справедливых обществ своими первоочередными задачами. На этой основе мы сформулировали в Декларации тысячелетия цели развития, призванные служить нам руководством в работе по углублению социальной интеграции и построению справедливых и равноправных обществ, которые поощряют и защищают права человека и уверенно движутся по пути развития.

Несмотря на решимость и политическую волю проявленную государствами к тому, чтобы посред-

ством реализации сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития устранить глубокие социальные проблемы, в том числе избавиться от нищеты, безработицы и социального отчуждения, на этом направлении по-прежнему приходилось сталкиваться с большими трудностями, для преодоления которых требовалась более амбициозная повестка дня с четко определенными целями и задачами, которая позволяла бы измерять прогресс и добиваться еще более значимых результатов. Поэтому была принята нацеленная на преобразования Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), где поставлены 17 целей и определены 169 задач, которые должны быть реализованы, чтобы мы могли завершить нашу работу. Цели в области устойчивого развития призваны указывать государствам путь в достижении процветания, сохранению нашей планеты для последующих поколений и высвобождению ресурсов для инвестиций в образование, здравоохранение, равноправное развитие и рачительные хозяйственные методы при одновременном поощрении и защите прав человека, в том числе права на развитие. Поскольку я имею честь руководить этим важным процессом, я убежден в том, что если мы все преисполнимся решимости достичь этих целей, все люди, особенно находящиеся в уязвимом положении — женщины, молодежь, пожилые, коренные народы и мигранты — будут жить долгой и здоровой жизнью, не испытывая нужды и испытывая чувство собственного достоинства.

Прилагая усилия для достижения всестороннего и устойчивого развития, правительство Кении добилось прогресса в реализации национальных программ, направленных на дальнейшее расширение участия женщин, молодежи, инвалидов и престарелых в жизни общества и на защиту малообеспеченных и уязвимых. Мы добились больших успехов, особенно в области полного охвата всеобщим начальным образованием, и приближаемся к таким же результатам в области среднего образования. Этого нам удалось достичь благодаря принятию прогрессивной конституции Кении на период до 2030 года, которая гарантирует каждому ребенку право на бесплатное обязательное начальное образование и возлагает на государство ответственность за обеспечение молодежи доступа к образованию и профессиональной подготовке надлежащего качества. Кения прилагает большие усилия для сокращения детской смертности и для борьбы с ВИЧ/СПИДом, малярией

и другими заболеваниями, а также задает на глобальном уровне тон в работе по созданию базы открытых данных и использованию информационно-коммуникационных технологий на благо социального развития, поощрения и защиты прав человека.

Для преодоления неравенства и безработицы правительство выделяет ресурсы на осуществление социальных программ, предназначенных для наиболее уязвимых слоев нашего населения. Чтобы обеспечить доступ к кредитам, мы начали осуществлять такие проекты, как создание фондов развития предпринимательской инициативы среди молодежи и фондов развития малых предприятий и микропредприятий, рассчитанных на молодых людей, женщин и инвалидов. Такие проекты обеспечивают доступ к механизмам кредитования предпринимательства с нулевой процентной ставкой, что позволяет дать толчок развитию предприятий, созданию новых рабочих мест и обеспечению экономического роста.

Права инвалидов обеспечиваются конституционными гарантиями, которые сокращают до минимума барьеры, препятствующие достижению равенства возможностей во всех сферах социальной, культурной, экономической и политической жизни. Правительство ввело показатель использования инвалидов в сфере публичных услуг и уделяет пристальное внимание расширению для них доступа к существующим возможностям и информации. К числу достижений в этом плане сегодня относятся создание фонда обеспечения инвалидов средствами и оборудованием, для того чтобы они могли открыть свой бизнес, а также учреждение программы выплаты денежных пособий, которая обеспечивает надлежащую социальную защиту тем, кто неспособен содержать себя, и материально зависимым от них лицам. Эти меры также дополняются бесплатным медицинским страхованием лиц, которые зарегистрированы как нетрудоспособные.

Правительство Кении защищает права, благополучие и достоинство престарелых лиц и высоко ценит их активный вклад в жизнь общества. Оно создало объединенный фонд для финансирования программы выплаты денежных пособий малообеспеченным и малоимущим престарелым лицам, а также учредило фонд социальной защиты, который на гибких условиях предоставляет доступ к кредитам и денежным пособиям малообеспеченным и бедным домашним хозяйствам, в составе которых есть

лица старше 65 лет. Престарелые лица имеют право на получение основных услуг в рамках специальной программы медицинского обслуживания, которая помогает решать их проблемы со здоровьем.

Как и большинство развивающихся стран, Кения продолжает сталкиваться с рядом проблем в своих усилиях по достижению некоторых из целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, таких как искоренение крайней нищеты и голода, обеспечение экологической устойчивости и улучшение охраны материнства. Достижение полной занятости и обеспечение достойной работы всем до сих пор являются нашей крупнейшей проблемой, так как безработица и неполная занятость по-прежнему серьезно препятствуют нам в полном раскрытии нашего кадрового потенциала. Такие проблемы можно решить лишь путем оживления глобального партнерства, в связи с чем Кения подтверждает свое твердое намерение уделять пристальное внимание потребностям бедных и наиболее уязвимых, чтобы действительно никто не оказался отнесенным на обочину развития.

Мы считаем, что реализация целей в области устойчивого развития потребует многостороннего партнерства, добровольных взносов и мобилизации усилий на национальном уровне. Мы также считаем, что такие развивающиеся страны, как Кения, будут по-прежнему нуждаться в сотрудничестве и поддержке в деле достижения этих целей. Искоренить крайнюю нищету за нашу жизнь вполне возможно, мы в этом уверены, но решающее значение все же будет иметь сотрудничество со стороны международного сообщества и партнеров по развитию.

Кения хотела бы поддержать акцент, сделанный Группой африканских государств на проблеме мигрантов. Мы также подчеркиваем, что международное сообщество должно поощрять и гарантировать безопасную, организованную и легальную миграцию с полным уважением прав человека и человеческим отношением к мигрантам, независимо от их статуса или страны происхождения.

В заключение мы хотели бы также отметить, что глобальный терроризм, насильственный экстремизм и радикализация настроений среди молодежи становятся серьезнейшими угрозами миру и безопасности во многих, если не всех наших странах. Мы не сможем достичь масштабных прогрессивных целей устойчивого развития, пока некото-

рые части Европы, Африки и Ближнего Востока остаются погрязшими в конфликтах, которые уже привели к перемещению миллионов людей. Мир должен объединиться и найти надежные решения, позволяющие миллионам беженцев вернуться в свои дома, а их детям получить шанс на выживание, процветание и мирную жизнь.

Г-н ди Агиар Патриота (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Председателя за созыв этого заседания на высоком уровне по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития. В этом году исполнилась семидесятая годовщина Организации Объединенных Наций и все государства-члены заявили о своей поддержке этой новой рамочной программы устойчивого развития, т.е. искоренения нищеты, борьбы с неравенством, проведения взвешенной социальной и экологической политики, поощрения и защиты прав человека всех людей.

Копенгагенский саммит стал вехой в подходе международного сообщества к развитию. Он помог укрепиться во мнении, согласно которому развитие предполагает больше чем просто экономический рост и призвано поставить в центр интересы человека. Его участники признали важность искоренения нищеты, поощрения достойной и продуктивной работы и продвижения социальной интеграции в качестве трех главных приоритетов социального развития. Во многих отношениях этот саммит проложил путь к повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), поскольку социальное развитие сегодня считается одним из векторов устойчивого развития. Одним из важных элементов, рассмотренных в Копенгагене и отраженных в повестке дня на период до 2030 года, является идея, согласно которой никто не должен оставаться в стороне от развития. С точки зрения социального развития это имеет особое значение, поскольку оно охватывает вопросы и группы, которые требуют к себе особого внимания с нашей стороны, такие как молодежь, престарелые лица и инвалиды.

Молодые бразильцы составляют более 25 процентов нашего населения. Усилия, которые правительство прилагает для улучшения социального развития, не увенчаются успехом, если они не будут направлены на удовлетворение элементарных потребностей молодежи, я имею в виду медицинское обслуживание, образование, достойную рабо-

ту и право на свободу жить без страха и дискриминации. В октябре 2014 года Бразилия подписала Иbero-американскую конвенцию о правах молодежи, которая пока является единственным юридически обязывающим международным документом, конкретно сосредоточенным на правах молодых людей. Бразилия является членом Иbero-американской организации молодежи с 2010 года. Мы высоко оцениваем работу Посланника Генерального секретаря по делам молодежи и приветствуем другие инициативы Организации Объединенных Наций, направленные на расширение участия молодежи в жизни общества. Однако правовая база поощрения и защиты прав человека молодежи представляется слабой. В этом вопросе единственной согласованной на глобальном уровне площадкой является Всемирная программа действий, касающаяся молодежи, поэтому Бразилия поддерживает идею проведения переговоров по соответствующему договору, который сделает наши политические заверения юридически обязывающими.

Как мы все знаем, быстрый рост доли престарелых лиц в мировом населении является одной из наиболее значительных демографических тенденций современности. К 2050 году почти 30 процентов населения мира будут в возрасте 60 лет и старше, что говорит об острой необходимости уделения международным сообществом особого внимания осуществлению прав престарелых лиц. Бразилия признает важность Мадридского международного плана действий по проблемам старения и приветствует работу Независимого эксперта Совета по правам человека по вопросу об осуществлении всех прав человека пожилых людей, а также включение проблемы пожилых людей в повестку дня на период до 2030 года. Тем не менее, в международных договорах о правах человека редко присутствуют четкие ссылки на старение и права пожилых людей. Закрепление прав человека пожилых людей в специальном и юридически обязательном документе позволит осуществлять их регулирование, укрепить контроль за их соблюдением и обеспечить их осуществление, а также будет содействовать реализации национальной политики, направленной на более эффективное определение границ ответственности государств в этой области. Первым и значительным шагом в направлении принятия международного юридически обязательного рамочного документа стала принятая 15 июня Ме-

жамериканская конвенция о защите прав человека пожилых людей, которую Бразилия подписала в числе первых. Это важное достижение для нашей внутриамериканской системы прав человека, и мы надеемся, что этот региональный процесс поможет придать импульс переговорам о заключении универсальной конвенции в рамках Организации Объединенных Наций.

Полное осуществление прав инвалидов является одной из приоритетных задач Бразилии, о чем свидетельствует конституционный статус Конвенции о правах инвалидов и участие Бразилии в работе Бюро Конференции государств — участников Конвенции в 2015–2016 годах. Инвалидность несоразмерно распространена среди уязвимых слоев населения. Согласно данным Всемирной организации здравоохранения и Всемирного банка, инвалидность в большей степени распространена в странах с низким уровнем дохода по сравнению с более богатыми странами. Инвалидность также шире распространена среди беднейших групп населения, а также среди женщин и пожилых людей. Дети из менее обеспеченных домашних хозяйств и из числа этнических меньшинств в значительно большей степени подвержены риску стать инвалидами. И наоборот, опять же согласно статистике, инвалидность усугубляет бедность. В этой связи одним из величайших достижений Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года является то, что в ней говорится о проблемах инвалидов. Что касается задач, которыми должны заниматься правительства и гражданское общество, то в целях в области устойчивого развития подчеркивается необходимость удовлетворения потребностей инвалидов в таких областях, как образование, занятость и урбанизация.

За последнее десятилетие в Бразилии имело место беспрецедентное сокращение неравенства благодаря принятию ряда мер социальной защиты, таких, например, как коррекция минимальной заработной платы выше уровня инфляции, программы обусловленных денежных трансферов, системы расширенной социальной защиты, инвестиции в программы профессиональной подготовки, а также создание достойных рабочих мест. В значительной степени это было достигнуто благодаря инклюзивному определению семей, которым адресованы эти программы. Наш национальный опыт показывает, что если бы мы не охватили все типы семей, — включая одиноких и однополых родителей, бездетные семьи и си-

рот, — то нам не удалось бы освободить из тисков нищеты 36 миллионов бразильцев. Более того, мы углубили бы уязвимость и усилили бы дискриминацию, которым они и без того подвергались.

В заключение я хотел бы подтвердить приверженность Бразилии соблюдению Копенгагенской декларации и Программы действий Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, в которых признается необходимость ставить интересы человека в центр усилий в области развития. Принципы, цели и обязательства, принятые 20 лет назад в Копенгагене, и впредь будут лежать в основе нашей политики как на национальном, так и на международном уровне.

Г-н Ван Минь (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай хотел бы поблагодарить Председателя за созыв этого заседания. Китай присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Копенгагенская декларация и Программа действий, принятые 20 лет назад на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, по-прежнему являются программными документами, которыми мы руководствуемся в наших глобальных усилиях в области социального развития. Они по-прежнему имеют огромное историческое значение. За прошедшие 20 лет международное сообщество добилось многих позитивных результатов в области социального развития. Во всем мире сократилась доля людей, живущих в условиях крайней нищеты, а в некоторых странах и регионах наблюдается повышение уровня социального развития в целом.

Однако в конце 2014 более 1 миллиарда человек по-прежнему жили за чертой бедности и более 201 миллиона человек, включая 73 миллиона молодых людей, не имели работы. Старые и новые проблемы, такие как региональные конфликты, изменение климата и кризисы в области здравоохранения, переплетаются друг с другом, создавая угрозы социальному развитию. Поэтому важно, чтобы страны демонстрировали чувство исторической ответственности и дальновидность в своих совместных мерах реагирования на текущие кризисы. В этой связи Китай хотел бы поделиться следующими замечаниями.

Во-первых, страны должны прилагать усилия для выполнения основных задач в области социального развития на всеобъемлющей и сбалансирован-

ной основе с учетом своих национальных особенностей. Не существует каких-либо универсальных рецептов в том, что касается политики и инициатив в области социального развития. Страны отличаются своими условиями, уровнем развития и приоритетами социальной политики. В Копенгагенской декларации и Программе действий определены задачи в области ликвидации нищеты, обеспечения полной занятости и социальной интеграции в качестве трех ключевых направлений социального развития. При формулировании и осуществлении политики в области социального развития странам необходимо прилагать усилия для достижения этих целей на всеобъемлющей и сбалансированной основе, добиваясь равноправия для своих граждан в том, что касается использования возможностей и плодов развития.

Во-вторых, страны должны создавать надежные системы социальной помощи, направленные на обеспечение эффективной защиты прав и интересов уязвимых групп населения. Хорошо развитая система социального обеспечения имеет важное значение для правильного и здорового развития общества. Сегодня малообеспеченные, пожилые и инвалиды зачастую оказываются в особенно трудной ситуации, и очень остро стоит проблема безработицы молодежи. Страны должны придерживаться подходов к развитию, ставящих во главу угла интересы человека, обеспечивать защиту уязвимых групп населения с точки зрения развития, создавать надежные системы социальной защиты и действовать социальной интеграции.

В-третьих, международное сообщество должно расширять сотрудничество в области социального развития и наращивать поддержку развивающимся странам. Хотя страны различаются по своему уровню и потенциалу развития, они все участвуют в глобальных усилиях по улучшению социального развития, вносят в них свой вклад и извлекают из них пользу. Международное сообщество должно уделять больше внимания устранению неравенства среди стран и увеличению помощи развивающимся странам, особенно странам Африки и наименее развитым странам, с тем чтобы укрепить их потенциал осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

На протяжении примерно 30 лет, прошедших с тех пор, как Китай начал реформы и сделал свою экономику более открытой, мы движемся по пути раз-

вития, которому присущи типично китайские черты и который был избран с учетом национальных особенностей Китая. В прошлом месяце на пятом пленуме XVIII съезда Коммунистической партии Китая было одобрено предложение Центрального комитета о разработке тринадцатого пятилетнего плана национального экономического и социального развития. В будущем китайское правительство будет придерживаться новаторского и скоординированного подхода, основанного на экологически безопасном и открытом развитии, плодами которого смогут воспользоваться все граждане страны, а также продолжать осуществлять важные социальные реформы, которые должны заложить прочный фундамент для построения к 2020 году процветающего общества, включая подотчетность в отношении сокращения масштабов нищеты и обеспечения всеобщего охвата медицинским страхованием для лечения основных заболеваний для жителей города и села. Кроме того, Китай намерен приложить энергичные усилия для осуществления различных инициатив, о которых объявил президент Си Цзиньпинь на саммите Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (см. A/70/PV.7, стр.15), сосредоточив внимание на 10 крупных совместных проектах между Китаем и Африкой и на позитивном вкладе в усилия стран Африки по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Г-н Бишной (Индия) (*говорит по-английски*): Мы присоединяемся к заявлению, с которым выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

По прошествии 20 лет с того момента, когда страны мира приняли Копенгагенскую декларацию, и 15 лет после проведения двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи считаю совершенно уместным дать оценку прогресса, который был достигнут в области социального развития, особенно в свете недавнего принятия преобразовательной Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Как в Копенгагенской декларации, так и в Повестке дня до 2030 года центральное место занимают интересы человека. В обоих документах также признается, что ликвидация нищеты должна быть нашей общей задачей в рамках всех прилагаемых нами усилий. Также крайне важно обеспечить, чтобы эти усилия основывались на принципах социальной справедливости и равенства.

Глобализация и развитие технологий создали значительные преимущества для мирового сообщества. Вместе с тем отсутствие справедливости в глобальных процессах по-прежнему усугубляет неравенство в отношениях внутри стран и между ними, в том числе из-за растущего «цифрового разрыва». В этой связи мы должны подчеркнуть, что рыночные реформы и программы структурной перестройки должны быть ориентированы на интересы и нужды всех слоев населения.

Индийская модель управления оказала значительное воздействие на социальную сферу нашей страны. Наш подход заключается в содействии устойчивому и инклюзивному росту в интересах благосостояния и благополучия всего нашего народа, с тем чтобы никто не остался позади. Девиз нашего правительства звучит так: «Сабка саатх, сабка викас», что означает «Вместе со всеми, развитие для всех». Правительство придает максимально большое значение вопросам, касающимся обеспечения образования для всех, гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин, развития навыков и цифровых технологий в Индии. Кроме того, мы уделяем серьезное внимание положению женщин, проживающих в сельских районах, пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями.

Несмотря на то, что развивающиеся страны продолжают принимать меры для искоренения нищеты, развитые страны должны также выполнять свои обязательства по оказанию помощи в целях развития, в первую очередь наименее развитым странам. Для принятия эффективных мер на национальном уровне существенно важно создать благоприятные международные условия.

В заключение я хотел бы подтвердить нашу приверженность осуществлению Копенгагенской декларации и решений двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи посредством принятия ориентированных на нужды и интересы людей стратегий социальной справедливости и социально-го развития для всех.

Г-н Загайнов (Российская Федерация): Г-жа Председатель, прежде всего мы хотели бы выразить признательность Председателю Генеральной Ассамблеи за организацию этого заседания. Наша делегация присоединяется к выступлению делегации Египта от имени Группы друзей семьи.

В 2015 году мы отмечаем знаковое событие — двадцатую годовщину Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития. Символично, что именно в этом году была принята повестка дня в области устойчивого развития (резолюция 70/1), заложившая основу для формирования глобальной политики в данной сфере на ближайшие 15 лет. Наша делегация удовлетворена тем, что социальная проблематика нашла в этом документе достойное отражение.

Несмотря на двадцатилетнюю историю, Копенгагенская декларация и программа действий не теряют своей актуальности. Об этом красноречиво говорит тот факт, что ключевые компоненты решений Копенгагена стали сквозными в рамках новой платформы устойчивого развития. В частности, целями новой повестки дня провозглашены искоренение нищеты, достижение полной занятости, обеспечение гендерного равенства, развитие системы образования и медицинского обслуживания и усиление международного сотрудничества в указанных сферах.

Мы поддерживаем тезис Генерального секретаря о том, что никто не должен быть оставлен в стороне при осуществлении повестки дня в области устойчивого развития. В частности, особого внимания заслуживают программы, направленные на предоставление инвалидам равных с другими гражданами возможностей, реализации всех категорий прав и свобод. Государствам необходимо наращивать свой потенциал по созданию доступной среды, а также выполнению других положений Конвенции о правах инвалидов.

Серьезные задачи ставит тенденция старения населения. Увеличение доли пожилых людей требует расширения масштабов их поддержки. Эффективным базовым ориентиром в данной области является Мадридский международный план действий по проблемам старения.

Что касается молодежной проблематики, то на данном направлении следует руководствоваться положениями Всемирной программы действий, касающейся молодежи. Именно от эффективности мер по воспитанию у молодежи гражданской ответственности, толерантности, идеалов мира и дружбы между народами во многом зависит будущее человечества.

Мы отмечаем ключевое значение политики в области укрепления семьи и солидарности поколений, направленной, в том числе, на осознание в обществе приоритета традиционных семейно-нравственных

ценностей. Считаю прочностью и благополучие семьи одной из главных предпосылок социальной стабильности общества и обеспечения устойчивого развития на долговременную перспективу.

Организация Объединенных Наций и ее Комиссия социального развития призваны сыграть первоочередную роль в деле выполнения указанных задач. Именно Комиссия, являющаяся эффективным механизмом выработки общих подходов в области социальной политики, должна быть ведущей площадкой по обмену опытом и наилучшими практиками в контексте выполнения социальных компонентов целей устойчивого развития, в том числе в рамках решения вопросов старения населения, обеспечения равных возможностей для инвалидов, улучшения положения молодежи и укрепления роли семьи.

Со своей стороны, будучи приверженными духу решений Всемирной встречи в интересах социального развития в Копенгагене, мы продолжим содействовать развитию многостороннего диалога по всему комплексу социальной проблематики.

Г-н Баррос Мелет (Чили) (*говорит по-испански*): Чили присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и представителем Эквадора от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна.

Я хотел бы поблагодарить Председателя за проведение этого заседания по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, прошедшей в Копенгагене в марте 1995 года, а также по случаю совпадающего с этой годовщиной окончания осуществления принятых в 2000 году целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Сегодня мы вспоминаем и подтверждаем обязательства, принятые международным сообществом 20 лет назад в ходе исторической Встречи на высшем уровне, Председателем подготовительного комитета к которой являлся посол Хуан Сомавиа (Чили).

На протяжении своей истории Чили стремилась к построению такого общественного порядка, который сочетал бы в себе принципы демократии и социальной справедливости. В 1990-х годах наша страна начала делать первые шаги к укреплению демократии и восстановлению международных связей. Содействие проведению Всемирной встречи на выс-

шем уровне стало для нас своеобразной попыткой признать огромную солидарность, которую международное сообщество проявило к нам в годы диктаторского правления, и отплатить ему тем же, начав обсуждение вопроса, вызывающего обеспокоенность во всем мире. Копенгагенская встреча на высшем уровне стала важным событием в этой связи, поскольку в обсуждении первоочередных задач мирового социального развития впервые приняли участие порядка 117 глав государств и правительств. Главными ее предпосылками стали тревожные показатели, свидетельствующие о росте неравенства, крайней нищете и маргинализации различных слоев общества в сфере развития. Участники встречи согласились с тем, что разработка эффективной социальной политики требует выделения финансовых средств на социальные нужды и создания соответствующих институциональных рамок; был сделан вывод о том, что для решения мировых социальных проблем и преодоления будущих трудностей в первую очередь исключительно важно увеличить социальные затраты и уделять им приоритетное внимание в рамках национальных бюджетов, а также создавать и укреплять учреждения, которые определяли бы курс социальной политики.

Исходя из убежденности в том, что искоренение нищеты является первым решающим испытанием политической воли любой страны к построению будущего человечества на основе сотрудничества и равенства, Чили в 1995 году предложила обсудить вопрос о важности построения равноправного государства на основе принципов справедливости и равных возможностей; другими словами, государства, которое сосредоточило бы свои усилия на инвестициях в социальную сферу, должным образом заботилось бы о наиболее незащищенных слоях населения и создавало бы возможности в сфере образования и занятости.

В то же время создание такого справедливого государства будет возможно лишь в том случае, если оно будет основано на новом типе сотрудничества. Характерной чертой этого сотрудничества должна быть готовность понять и окончательно отбросить идею конфронтации между богатыми и бедными странами. Кроме того, приоритетом в рамках этого сотрудничества должно стать оказание технической помощи, поощрение горизонтального сотрудничества по линии Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества, а также соглашения между сторонами.

В сентябре этого года в ходе Саммита глав государств и правительств, проведенного для утверждения Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), Чили вновь подтвердила взятые на Встрече на высшем уровне в Копенгагене обязательства относительно дальнейшего сотрудничества с другими странами на основе уважения ценностей и целей, определенных на Встрече на высшем уровне. Они по-прежнему имеют важное значение и в полной мере отражены в недавно принятой Повестке дня. В этой связи мы вновь заявили о неотложной необходимости внедрения трех основных компонентов устойчивого развития: социальной интеграции, инклюзивного экономического роста и экологической устойчивости. Сегодня, всего лишь за несколько дней до установленного срока достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и начала осуществления Повестки дня на период до 2030 года, мы стремимся осуществить структурные реформы международной системы в целях обеспечения более масштабной социальной интеграции и повышения уровня информированности о проблемах окружающей среды в стратегиях по развитию при постоянном изменении норм, регулирующих финансовые потоки, инвестиции и задолженность, с тем чтобы эти нормы приобретали транспарентный характер и были справедливыми для всех.

Следующие цели отличаются особой важностью для нашей страны: во-первых, искоренение нищеты во всех ее формах при том понимании, что нищета является многоаспектным явлением и обладает сложным и динамичным характером; во-вторых, обеспечение равного доступа к высококачественному образованию и расширение возможностей для обучения в течение всей жизни для всех при гарантировании доступности, качества, инклюзивности и финансовых ресурсов; в-третьих, обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек за счет осуществления новой повестки дня по гендерным вопросам, которая должна быть основана на правах, равенстве и независимости женщин, а также на предупреждении и искоренении гендерного насилия; в-четвертых, поощрение инклюзивного и устойчивого экономического роста, обеспечение полной занятости и достойной работы для всех при гарантировании льгот для всего населения; в-пятых, создание мирного, эффективного и инклюзивного общества, где подотчетность

существует на всех уровнях, что необходимо для достижения устойчивого развития. В этой связи мы хотели бы, в первую очередь, обеспечить доступ к правосудию для всех, искоренить коррупцию и положить конец всем видам насилия.

Наконец, что не менее важно, мы подчеркиваем и признаем важную роль, которую играли организации гражданского общества как в 1995 году на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, так и в рамках усилий, направленных на разработку Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, которая укрепила оба исторических процесса. Активное участие гражданского общества является залогом конструктивного диалога между государствами-членами, системой Организации Объединенных Наций и всеми соответствующими действующими субъектами системы, который направлен на поощрение конструктивного, целенаправленного и последовательного сотрудничества, соответствующего требованиям глобальных соглашений.

Г-н Руис Бланко (Колумбия) (*говорит по-испански*): Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Эквадора от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, а также к заявлению, сделанному представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Я хотел бы поблагодарить Председателя и его сотрудников за предоставление нам этой важной возможности, благодаря которой мы можем проанализировать, насколько далеко мы продвинулись за 20 лет, прошедших со времени проведения Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию в Копенгагене, на которой страны договорились искоренить нищету, обеспечить полную производительную занятость и достойную работу для всех и поощрять социальную интеграцию.

Хотя сегодня мы можем отметить значительный прогресс, достигнутый в деле осуществления Копенгагенской декларации и Программы действий, мы также должны осознавать, что предстоит еще многое сделать в деле достижения поставленных тогда целей и что крупные проблемы, которые стоят на пути эффективной реализации социальной стратегии в рамках устойчивого развития, по-прежнему сохраняются. Анализируя ход осуществления Декларации и Программы действий, мы видим, что

наша деятельность должна быть направлена на поощрение и обеспечение устойчивого развития в рамках новой повестки дня в области устойчивого развития, причем мы должны признавать важность взаимодействия, взаимосвязи и взаимодополняемости различных аспектов устойчивого развития, не снижая при этом наш уровень приверженности и целеустремленности в рамках социального компонента.

Поскольку нищета возникает в результате целого ряда факторов, а не только низких личных доходов, в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) говорится, что ее ликвидация является самым серьезным вызовом, с которым сталкивается международное сообщество, а также одним из важных предварительных условий для обеспечения устойчивого развития. Речь идет, в том числе, о необходимости внедрения ориентированных на преобразования долгосрочных стратегий, которые помогут ликвидировать хронические причины нищеты и сделать прогресс необратимым. Экономический рост является необходимым, но недостаточным условием для достижения наших целей в области развития. Растущее неравенство как внутри государств, так и в отношениях между ними, сдерживает прогресс в деле искоренения нищеты и достижения целей в области социального развития. Обеспечение полной производительной занятости и достойной работы для всех является одной из целей, для достижения которых необходимо поощрять официальный характер трудовой деятельности, укреплять социальный диалог и развивать целенаправленную политику, которая учитывает специфику различных слоев населения, например, женщин, молодежи, лиц пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями. Для понимания динамики существующего рынка труда мы не должны поддаваться пассивным настроениям, возникающим в результате нестабильности трудового рынка и ухудшения условий труда. Наоборот, необходимо создать благоприятные условия, содействующие благосостоянию всех работников в условиях, которые будут способствовать экономическому росту и развитию.

Учет потребностей и интеграция уязвимых маргинализированных категорий населения в жизнь общества имеет жизненно важное значение для обеспечения устойчивого развития. В Копенгагене мы взяли на себя обязательство содействовать социальной интеграции, основанной на принципах недискриминации, терпимости, уважения многообразия, ра-

венства возможностей, солидарности, безопасности и участия всего населения. Поэтому в Повестке дня в области развития на период до 2030 года мы пообещали, что никто не будет забыт. Это означает, что все виды семей — группы коренного населения, лица африканского происхождения, фермеры, лесбиянки, гомосексуалисты, бисексуалы, транссексуалы и интерсексуалы и все члены общества — активно участвуют в развитии. Эта Повестка дня ориентирована на их интересы и направлена на то, чтобы принести им пользу без каких бы то ни было различий или дискриминации. Не может быть никаких граждан первого и второго сорта. Мы должны выполнять существующие обязательства и включать каждого человека в стратегии, принятые с целью выполнения этой новой повестки дня в области развития.

Кроме того, наличие своевременной, всеобъемлющей и детальной информации, поступающей от государств, необходимо для повышения согласованности на национальном и международном уровнях в деле разработки и осуществления политики, ведущей к достижению сбалансированных результатов в области социального развития. Вот почему международное сотрудничество необходимо для укрепления национального статистического потенциала при сборе, разбивке и анализе данных. Укрепление этого потенциала как на национальном, так и на местном уровне, является одним из важнейших элементов успешного проведения процесса, направленного на достижение устойчивого развития в условиях равенства.

Через 20 лет прогресс и вызовы, стоящие перед нами, нужно анализировать с тем, чтобы пересмотреть вопрос не только о том, каким образом мы должны оценивать социальное развитие, но и о том, каких направлений мы должны придерживаться. Ввиду этого нынешнее заседание, посвященное Встрече на высшем уровне в Копенгагене, положило начало дискуссии, которая, как мы надеемся, станет основой для следующей сессии Комиссии социального развития, на которой приоритетной темой станет преобразование и укрепление социального развития в современном мире. В ходе этой сессии мы должны провести конкретные обсуждения и подчеркнуть значимые меры, которые позволят нам повысить эффективность и сбалансированность реализации социальной стратегии в рамках устойчивого развития.

Г-н Гонсалес Франко (Парагвай) (*говорит по-испански*): Мне хотелось бы начать со слов о том, что Парагвай присоединяется к заявлению, сделанному представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая, и к заявлению Эквадора от имени Сообщества латиноамериканских и карибских государств.

Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития, двадцатую годовщину со дня проведения которой мы отмечаем сегодня, стала подтверждением готовности государств включить в число первоочередных задач национальных и международных программ искоренение нищеты, содействие достижению полной занятости и обеспечению достойной работой, а также реализацию цели социальной интеграции. Представляется одновременно символическим и необходимым заострить сегодня в этом зале внимание на итогах этой встречи на высшем уровне, чтобы подчеркнуть значение принятых на ней решений, направленных на повышение качества жизни людей на планете. В этом году мы отмечаем не только двадцатую годовщину Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, но и семидесятилетие Организации Объединенных Наций. В связи с этим мы предприняли весьма важный шаг в правильном направлении, приняв Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), цели которой тесно увязаны со сложными проблемами современности. Сегодня Республика Парагвай вновь заявляет о своей приверженности реализации всех трех поставленных на этой встрече на высшем уровне целей и приветствует предстоящее вступление в силу новой повестки дня в области развития, которая открывает уникальную возможность для того, чтобы навсегда искоренить нищету во всех ее аспектах.

Хотя мы располагаем всеми необходимыми средствами и инструментами для продвижения социального развития и хотя повсюду в мире фиксируется значительный прогресс, реальное положение дел, к сожалению, говорит о том, что разрыв в социально-экономическом неравенстве расширяется как между странами, так и внутри самих стран. Народ Парагвая тоже страдает от такого неравенства. Несмотря на устойчивый рост экономики Парагвая за последние годы, основная проблема для нашего правительства по-прежнему заключается в обеспечении того, чтобы плодами такого роста пользовались все слои населения, особенно женщины, молодежь, дети, на-

ходящиеся в уязвимом положении и вытесненные на обочину жизни престарелые, инвалиды, коренные народы и сельские жители.

Я хотел бы подчеркнуть, что Парагвай постепенно добивается прогресса в проведении социальной политики, базирующейся на соблюдении прав человека. На протяжении 15 последних лет мы постепенно наращиваем инвестиции в социальные сферы, особенно в здравоохранение и просвещение. Помимо этого, за последнее десятилетие Парагвай добился громадного прогресса в снижении уровней крайней нищеты и бедности за счет последовательного осуществления различных социальных программ, нацеленных на повышение благосостояния уязвимых групп населения и отдельных лиц. Искоренение нищеты является одним из национальных приоритетов нашего правительства и абсолютно необходимо для достижения социальной сплоченности страны и ликвидации всех форм неравенства.

Я хочу обратить особое внимание на то значение, которое Парагвай как развивающаяся страна, не имеющая выхода к морю, придает международному сотрудничеству как одному из инструментов оказания поддержки в реализации национальных стратегий и программ развития. Именно поэтому мы призываем наших партнеров продолжать выделять развивающимся странам средства в поддержку их национальных усилий по достижению всеохватного социального развития, которое поможет повысить уровень жизни их народов.

И последнее. Мы считаем, что достижение социального развития в наших странах абсолютно необходимо для реализации во всем мире всеобщего, справедливого и устойчивого развития. Мы осознаем, что для этого мы должны уделять приоритетное внимание борьбе с неравенством. Нельзя допустить дальнейшего расширения неравенства между странами и внутри отдельных стран, ибо это может подорвать прогресс, уже достигнутый в снижении уровней нищеты. Двадцать лет спустя после копенгагенской встречи на высшем уровне все из нас, кто заинтересован в построении более стабильного и процветающего мира, должны на деле подтвердить свою решимость обеспечить, чтобы в центре развития стояли интересы человека и чтобы никто не оставался в стороне от него.

Г-н Хошру (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется

к заявлениям, с которыми выступили представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и представитель Египта от имени Группы друзей семьи.

Со времени проведения в 1995 году Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития наш мир пережил глубокие перемены. Тем не менее, очевидно, что несмотря на все эти перемены и тот факт, что прогресс в выполнении копенгагенских обязательств остается неравномерным, Декларация о социальном развитии и ее Программа действий остаются в силе и сохраняют свою актуальность. Они по-прежнему представляют собой глобальный консенсус в отношении искоренения нищеты, содействия обеспечению полной и продуктивной занятости и достижения социальной интеграции в качестве трех ключевых задач социального развития.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (A/70/173), растущее неравенство как между странами, так и внутри самих стран, постоянно высокие уровни безработицы, особенно среди молодежи, неослабевающая социальная напряженность и конфликты, ухудшающаяся окружающая среда и негативные последствия изменения климата составляют сложные и взаимосвязанные проблемы, насквозь пронизывающие экономическую, социальную и экологическую сферы и требующие более целостной, слаженной и комплексной политики реагирования на них.

Руководствуясь уроками, извлеченными в ходе реализации решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, мы должны обеспечить всесторонний учет всех трех компонентов социального развития в повестке дня в области устойчивого развития на период после 2015 года и в целях устойчивого развития (ЦУР). Руководители стран мира уже недвусмысленно признали, что искоренение нищеты является величайшей глобальной проблемой и необходимым условием устойчивого развития. Обнадешивает также то, что 9 из 17 ЦУР имеют прямое отношение к социальному развитию. Мы искренне надеемся, что достижение этих целей будет способствовать улучшению общего положения престарелых, молодежи и инвалидов, а также укреплению роли семьи повсюду на планете. Для этого абсолютно необходимо, как о том

говорится в ЦУР 10, преодолеть неравенство между странами и внутри самих стран.

Наглядным примером тому служит то, что развивающиеся страны подвергаются неизбежному действию жестких санкций, равно как и противозаконных односторонних санкций, которые весьма негативно сказываются на их социальном развитии. Фактически, внешняя обстановка не только не благоприятствует, а, наоборот, вредит развитию таких стран. Особенно сильно от таких вредных и бесчеловечных мер страдают люди, прежде всего члены вышеупомянутых социальных групп. Они несут на себе всю тяжесть причиняемых такими санкциями трудностей. Это идет в разрез с данными развитыми странами обещанием поддерживать развивающиеся страны в их усилиях по достижению целей социального развития, в том числе целей и задач, которые были поставлены в итоговом документе Всемирной встречи на высшем уровне 1995 года (A/CONF.166/9). Их необходимо привлечь к ответственности за ущерб и страдания, которые несет их политика.

Безусловно, конфликты самым негативным образом сказываются на социальных достижениях пострадавших стран. Конфликты и последующая дестабилизация правительств как главных спонсоров и субъектов социального развития приводят к невообразимым последствиям для успехов стран, достигнутых в области социального развития. Поддержка, финансирование и вооружение террористических групп, а также их направление в страны, выбранные в качестве объектов для дестабилизации, создают дополнительную угрозу с невыносимыми последствиями для социального развития этих стран и за их пределами.

Исламская Республика Иран придает огромное значение обеспечению социального развития своих граждан. Об этом свидетельствует неуклонное повышение индекса развития человеческого потенциала страны на протяжении последних четырех десятилетий. В то же время правительство уделяет очень большое внимание особым потребностям конкретных групп населения, определенным на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития.

Исламская Республика Иран придает первостепенное значение обеспечению того, чтобы ее пожилые граждане пользовались многочисленными

правами и привилегиями, предусмотренными для них с учетом культурных и религиозных ценностей или на основании закона. Исключительно важное значение имеет роль, которую играют семьи, добровольцы, общины и организации пожилых людей, а также другие организации, действующие на уровне общин в оказании пожилым людям поддержки и неформальных услуг по уходу. Вместе с тем правительство оказывает им ряд услуг, в том числе в области обеспечения гарантированного дохода, прежде всего для жителей сельских и отдаленных районов, ликвидации неграмотности среди пожилых людей и предоставлении им бесплатного доступа к социальным и государственным услугам, местам досуга и лечебным учреждениям.

Наше правительство полностью привержено защите и поддержке института семьи. Семья — это неотъемлемая часть всех национальных планов развития. защите и поддержке института семьи уделяется особое внимание на директивном и исполнительном уровнях. Правительство поддерживает и поощряет участие гражданского общества и неправительственных организаций, занимающихся вопросами семьи, в деятельности на политическом уровне и на уровне осуществления. Огромные успехи, достигнутые нашим молодым поколением, несмотря на незаконные и необоснованные санкции и все другие проблемы, вызывают восхищение. Расширение прав и возможностей молодежи, а также значительные инвестиции правительства в секторы образования и здравоохранения, приносят свои плоды, и Иран с гордостью осваивает новейшие области науки и техники. Тем не менее наше правительство понимает, что многое еще предстоит сделать, особенно в области занятости.

В заключение следует отметить, что правительство также уделяет первоочередное внимание расширению прав и возможностей инвалидов, в том числе в области образования и профессиональной подготовки. Кроме того, правительство создает стимулы для предпринимателей с тем, чтобы они предоставляли инвалидам надлежащие возможности трудоустройства.

Г-н Абдрахманов (Казахстан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Могенса Люккетффта за созыв сегодняшнего заседания. Казахстан совместно с другими партнерами принимал активное участие в деятельно-

сти Рабочей группы открытого состава, занимавшейся формулированием целей в области устойчивого развития (ЦУР) в качестве подлинного глобального ориентира в деле обеспечения прогресса и процветания. Совершенно ясно, что успешное достижение ЦУР будет зависеть от приверженности каждого государства-члена.

Поэтому Казахстан преисполнен решимости присоединиться к международным усилиям по содействию миру и стабильности, ликвидации нищеты и неравенства во всем мире, искоренению тяжелых заболеваний, а также смягчению последствий изменения климата. В нашей заявке на место непостоянного члена Совета Безопасности основное внимание уделяется четырем составляющим: ядерной безопасности, продовольственной безопасности, энергетической безопасности и водной безопасности. Поэтому Африка, малые островные развивающиеся государства и развивающиеся страны в целом входят в число приоритетных задач Казахстана. Новая парадигма и коренные преобразования потребуют огромных ресурсов. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев предложил, чтобы каждое государство рассмотрело вопрос о ежегодном перечислении одного процента от своего оборонного бюджета в Целевой фонд Программы развития Организации Объединенных Наций для устойчивого социального развития.

В настоящее время экономика Казахстана испытывает на себе негативное воздействие внешних факторов, спровоцированных крахом мировых рынков, что привело к общему глобальному экономическому спаду. Несмотря на эти риски, были созданы новые возможности. Как заявил президент нашей страны в своем последнем обращении к нации 30 ноября, несмотря на глобальный кризис, Казахстан впервые приступит к реализации упреждающей антикризисной стратегии, предусматривающей использование многочисленных подходов. К ним относятся Второй пятилетний план индустриально-инновационного развития, Государственная программа инфраструктурного развития «Нурлы Жол» — «Светлый путь» и «Сто конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ», все они направлены на устранение административных барьеров для малых и средних предприятий, а также совершенствование государственного управления, образования и здравоохранения.

Несмотря на современные вызовы, государственные расходы на социальные нужды увеличились поч-

ти в три раза в реальном выражении. В 2016 году за счет оптимизации бюджетных расходов мы планируем усовершенствовать системы образования и здравоохранения, а также повысить заработную плату сотрудникам системы общественного здравоохранения и социальной защиты и государственным служащим. Будут увеличены объемы ежемесячных стипендий и социальных пособий, а также проиндексированы солидарные пенсии с опережением уровня инфляции. Планируется повысить минимальный прожиточный уровень наиболее уязвимых групп населения, а также направить значительные инвестиции в человеческий капитал.

Вторая Дорожная карта занятости, объем финансирования которой был увеличен, позволит обеспечить стабильность рынка труда. В то же время одним из ключевых приоритетов нашей инвестиционной политики станет расширение микрокредитования для развития предпринимательства. При поддержке со стороны международных партнеров наши учебные центры станут моделью системы профессионально-технического образования для всей страны. В качестве ответственного государства-члена Казахстана будет и впредь привержен обеспечению общей социальной защиты и повышению жизнестойкости на национальном и региональном уровнях. Я привожу примеры программ в области развития Казахстана не только для того, чтобы отметить наши бесспорные достижения; таким образом я направляю своего рода приглашение государствам-членам, прежде всего развивающимся странам, с которыми мы готовы поделиться нашим опытом.

Казахстан приглашает все государства-члены принять участие в международной выставке ЭКСПО-2017, которая пройдет в Астане с 10 июня по 10 сентября 2017 года и будет посвящена теме «Энергия будущего». Главная цель этого мероприятия состоит в том, чтобы подчеркнуть важность обеспечения равного и справедливого доступа к источникам энергии, особенно для развивающихся и наименее развитых стран, с особым упором на всеохватности, социальной справедливости, гендерном равенстве и искоренении нищеты.

В заключение я имею честь сообщить Ассамблее о том, что 30 ноября Казахстан стал полноправным членом Всемирной торговой организации. Это позволит нам укрепить взаимодействие с нашими традиционными рынками и воспользоваться возможно-

стями для налаживания взаимовыгодного сотрудничества с новыми партнерами.

Г-жа Фам (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Вначале я хотел бы поблагодарить Председателя Могенса Люккетфта за организацию этого заседания высокого уровня по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития. Действительно, самое время воспользоваться этой возможностью, для того чтобы подтвердить всемерную поддержку Копенгагенской декларации и Программы действий. Копенгагенская встреча на высшем уровне 1995 года была первой конференцией Организации Объединенных Наций, посвященной социальному развитию, но концепция и принципы Встречи на высшем уровне остаются крайне актуальными и сегодня, продолжая служить стимулом для формулирования многих других международных обязательств, включая цели в области развития, поставленные в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), и итоговый документ Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию «Будущее, которого мы хотим» (резолюция 66/288, приложение). Недавно наши лидеры единодушно договорились закрепить за социальным развитием центральное место в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1).

Мы проделали большую работу по осуществлению Копенгагенской декларации и Программы действий и реализации ЦРДТ. Например, мы помогли сотням миллионов человек вырваться из тисков крайней нищеты и решить их самые неотложные проблемы, включая проблемы с трудоустройством, медицинской помощью, получением образования, водоснабжением и коммунальными услугами. Мы способствовали поощрению и обеспечению соблюдения всех прав и основных свобод человека, включая право на развитие. Мы признали, хотя и не в полной степени, необходимость соблюдения равенства и справедливости в отношениях между мужчинами и женщинами. Участие женщин и их лидирующая роль в реализации политических, гражданских, экономических и культурных прав и права на развитие в значительной мере активизировались и расширились посредством осуществления различ-

ных стратегий и программ. Укрепилась база международного, регионального и субрегионального сотрудничества в интересах социального развития посредством налаживания партнерских связей с учреждениями Организации Объединенных Наций и другими многосторонними институтами. Создана прочная основа для реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, которая играет ключевую роль в поощрении социального прогресса, справедливости и благополучия и проведении кардинальных преобразований.

Факт заключается в том, что ряд проблем, как новых, так и старых, мешает нам обеспечить действительно всеохватное социальное развитие. Усиливается неравенство как внутри государств, так и в отношениях между ними. Факторы уязвимости проявляются особенно остро в условиях конфликта и насилия, глобальных экономических изменений, стихийных бедствий и изменения климата. Основное бремя этих проблем несут на себе женщины, дети, малоимущие слои населения, престарелые, инвалиды и представители меньшинств. Все это говорит нам о необходимости предпринять еще более смелые, решительные и конкретные действия, направленные на решение этих проблем.

За прошедшие два десятилетия мы также извлекли множество важных уроков. Некоторые из них являются особенно актуальными в свете осуществления решений Копенгагенской встречи на высшем уровне и реализации Повестки дня на период до 2030 года и, по мнению Вьетнама, требуют к себе пристального внимания.

Во-первых, искоренение нищеты продолжает оставаться величайшей глобальной проблемой в области развития и поэтому фигурирует среди главных целей Повестки дня на период до 2030 года. То, чего мы достигли на сегодняшний день, имеет огромное значение, но предстоит еще многое сделать, а это потребует более комплексного подхода. Во Вьетнаме масштабы нищеты сократились с 58 процентов в 1993 году до 8,4 процента в 2014 году. В следующем периоде, приходящемся на 2016–2020 годы, Вьетнам откажется от одностороннего измерения масштабов нищеты в пользу многостороннего подхода. Нашей новой программой по сокращению масштабов нищеты будут учитываться не только доход, но и такие параметры, как условия жизни, медицинская помощь,

образование, жилищные условия, водоснабжение и коммунальные услуги, а также доступ к информации.

Во-вторых, социальные стратегии должны быть частью общей стратегии развития, а не средством устранения негативных последствий социально-экономического развития и кризиса. Для того чтобы обеспечить реализацию поставленных целей и достичь оставшихся процентильных показателей социального развития, мы должны помочь населению, особенно мало защищенному, повысить свою жизнестойкость и свою способность противостоять внешним потрясениям и другим возможным трудностям. Правительства также должны гарантировать населению постоянную социальную защиту, чтобы обеспечить всем людям гарантированный базовый уровень дохода и доступ к необходимым услугам в области здравоохранения на протяжении всей жизни. Вьетнам предпринимает решительные шаги в этом направлении в соответствии со своей стратегией социальной защиты на период до 2020 года.

В-третьих, как это было подтверждено в Копенгагене, все усилия по обеспечению социального развития должны ориентироваться на человека. Население является как бенефициаром развития, так и его движущей силой. Необходимо прислушиваться к мнению населения, в том числе на низовом уровне, при разработке основных стратегий и программ в области развития. С учетом этого Вьетнам старается повышать уровень осведомленности населения, вынося на обсуждение общественности различные вопросы и привлекая общественность к мониторингу и реализации принимаемых решений, что, как он считает, отвечает интересам всех граждан.

Наконец, что не менее важно, в достижении социального развития незаменимая роль должна отводиться глобальному партнерству. Международное сообщество должно укреплять сотрудничество, в том числе в выполнении обязательств по оказанию помощи в целях развития, в укреплении потенциала и передаче технологий, а также в создании для развивающихся стран благоприятных условий в плане формулирования и осуществления стратегий в области социального развития.

В эту двадцатую годовщину Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития в Копенгагене мы должны подтвердить наши обязательства по Копенгагенской декларации и Программе действий и совместно добиваться

успешного осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Г-жа Петерсен (Дания) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотела бы присоединиться к заявлению, с которым на утреннем заседании выступил наблюдатель от Европейского союза (ЕС) от имени государств — членов ЕС.

Как Постоянный представитель Дании считаю для себя особой честью и привилегией выступать сегодня на заседании, посвященном рассмотрению хода осуществления итоговых документов Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, которая состоялась 20 лет назад. Состоявшаяся в Копенгагене Всемирная встреча является самой крупной международной конференцией, когда-либо проводившейся в Дании, и, фактически, самой широкомасштабной встречей глав государств и правительств в мире. Я сама имела возможность в качестве начинающего дипломата участвовать в планировании и осуществлении этого мероприятия, и я могу подтвердить ту атмосферу волнения, ожиданий и уникальной приверженности достижению заявленной цели, которая ощущалась во всем конференционном центре. Дания очень гордится тем, что принимала у себя участников этой конференции. Солидарность и всеобщее социальное развитие всегда определяли ход развития датского общества, каким мы знаем его сегодня. В течение более 50 лет этот принцип лежит в основе нашего взаимодействия с беднейшими странами мира и мы не собираемся от него отказываться. Дания по-прежнему входит в число немногих стран, которые направляют не менее 0,7 процента своего валового национального дохода на оказание официальной помощи в целях развития.

Главными темами Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития 1995 года были искоренение нищеты, достижение всеобщей полной занятости и усиление социальной интеграции. Анализируя важность Встречи на высшем уровне и актуальность ее Программы действий в настоящее время, я хотела бы процитировать слова, сказанные на этой встрече покойным президентом Южной Африки Нельсоном Манделой: «Мы собрались здесь для того, чтобы ответить на один вопрос: Как должно сотрудничать человечество, чтобы изменить к лучшему жизнь всех людей?». Этот вопрос сегодня остается не менее актуальным и уместным, чем 20 лет

назад. Именно на этот вопрос мы решили получить ответ, разработав Программу действий 1995 года, сформулировав цели в области развития в Декларации тысячелетия в 2000 году, приняв итоговый документ конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию — «Будущее, которого мы хотим» (резолюция 66/288, приложение) — и всего несколько месяцев назад на саммите в сентябре 2015 года утвердив историческую Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1).

Социальный аспект прочно интегрирован в Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в числе одной из трех главных составляющих развития; две другие, как известно, это экономика и экология. Все это, разумеется, важно, поскольку социальное развитие сегодня признается неотъемлемой частью устойчивого развития. Такое признание оно получило в 1995 году в Копенгагене, а теперь и в нашей Повестке дня. Для того чтобы воплотить в жизнь эту амбициозную повестку, необходимо, чтобы действительно никто не оказался в стороне от участия в ее реализации. Речь идет о безработной молодежи, престарелых людях с низким доходом или не имеющих никакого дохода вообще, инвалидах, коренных народах и любых других группах социального риска. Сегодня во многих обществах люди становятся социальными маргиналами или подвергаются риску социальной маргинализации исключительно в силу своей половой или этнической принадлежности, сексуальной ориентации либо иных факторов. Мы должны позаботиться о том, чтобы эти люди не оказались вытесненными на обочину развития, принимать во внимание их интересы и обеспечить, чтобы их права человека уважались и защищались.

Создание равных возможностей для всех граждан — задача хотя и непростая, но решаемая. Очевидно, что это обязанность правительства, но не менее очевидно и то, что реализация Повестки дня на период до 2030 года потребует от правительства выстраивать партнерские отношения с правительствами соответствующих государств и другими заинтересованными сторонами, включая частный и общественный сектор. Позвольте мне привести лишь один пример того, что это может означать в реальной жизни.

«Специалисты» — это общественная компания в Дании, которая привлекает к работе людей, страдающих аутизмом и аналогичными расстройствами.

Работники компании заняты в сфере бизнес-консалтинга и выполняют такие задания, как проверка программного обеспечения, разработка программ и ввод данных в компаниях государственного и частного сектора. Компания является одним из ведущих участников всемирного движения за создание рабочих мест для людей с аутизмом и аналогичными расстройствами, которые часто оказываются в социальной изоляции. Сегодня у «Специалистов» имеются отделения в 11 странах, не считая Дании. Именно на такие примеры мы должны опираться для сохранения позитивной тенденции к формированию отличающихся более широким разнообразием рынков труда, таких как наш, например, и построению более открытых обществ в целом.

Мы значительно продвинулись в осуществлении Копенгагенской декларации о социальном развитии и Программы действий, но приходится признать, что мы все еще далеки от достижения нашей цели обеспечения социального развития для всех. Необходимо продолжать борьбу с крайней нищетой, изоляцией отдельных групп и целых стран и подавлением индивидуальных прав человека. Повестка дня в области развития на период до 2030 года обеспечивает нам платформу для этого. Она одновременно необходима и амбициозна. Я предлагаю всем взяться за ее реализацию. Я заверяю Генеральную Ассамблею в том, что Дания и впредь будет активно участвовать в борьбе за лучшее будущее для всего человечества.

Г-жа Ипаррагирре (Филиппины) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за созыв этого заседания по случаю двадцатой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития.

Филиппины присоединяются к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Со времени Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития прошло 20 лет, и нынешний переход от целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) дает нам неплохую возможность подвести итоги, поразмыслить о наших достижениях и подтвердить нашу решимость довести начатую работу до успешного конца. Ликвидация нищеты, обеспечение занятости и социальная инте-

грация сегодня так же актуальны, как и 20 лет назад, когда мировые лидеры собрались в Копенгагене и пришли к консенсусу о необходимости постановки человеческих интересов в центр процесса развития. И теперь, приступая к выполнению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, мы продолжаем ставить в центр нашей деятельности в области развития интересы людей — в первую очередь наименее защищенных групп, таких, как женщины, дети, коренные народы и инвалиды.

Некогда считавшиеся «больной страной Азии», Филиппины сегодня демонстрируют одни из самых высоких темпов экономического развития на азиатском континенте. Но достигнутый прогресс филиппинцы реально ощутят только тогда, когда плодами экономического роста воспользуются все слои населения, особенно малоимущие. Для того чтобы реально улучшить их жизнь, мы должны быть в состоянии предоставить им и их семьям соответствующие возможности — будь то сфере образования или в плане трудоустройства или предпринимательства. Лозунгом нашего правительства является обеспечение инклюзивного и справедливого экономического роста.

На работу по этому направлению нацелен один из главных филиппинских проектов в области социального развития — программа целевых денежных выплат «Пантавид Памильянг Филипино». Эта программа предназначена для оказания помощи семьям, находящимся на грани нищеты. Перед программой стоят две задачи. Первая — оказание социальной помощи в виде финансовой поддержки семьям, живущим в крайней нищете, для удовлетворения их самых насущных и неотложных нужд. Вторая — содействие социальному развитию и преодолению межпоколенческого цикла бедности посредством инвестиций в охрану здоровья и образование детей из бедных семей. По состоянию на август в стране насчитывалось примерно 5 миллионов семей, получающих помощь по этой программе, в том числе почти 600 000 семей из числа коренного населения, а также 220 000 семей, в которых хотя бы один человек имеет инвалидность. Всемирный банк недавно назвал эту программу одной из самых крупнейших и адресных программ социальной поддержки в мире. Зафиксирован высокий уровень — более 95 процентов — школьной посещаемости, врачебных осмотров детей и беременных женщин и посещаемости семейных консультаций.

Программу «Пантавид Памильянг Филипино» дополняет программа целевых выплат, предназначенная для семей, нуждающимся в особой защите, в том числе для семей из числа кочевого коренного населения и коренного населения в географически изолированных и недостаточно развитых районах. Эта программа направлена на облегчение доступа к медицинской помощи, образованию и другим базовым услугам на основе предоставления прямых субсидий и оказания других видов социальной помощи. По состоянию на июнь, в стране в этой категории насчитывалось более 218 000 зарегистрированных семей-получателей помощи, включая более 168 000 семей из числа коренного населения.

В свете планируемого вывода части семей, число которых, по расчетам, должно составить порядка 170 000, из этой категории в связи с их переходом от прожиточного минимума к самообеспеченности помощь этим семьям будет оказываться по линии программы по созданию устойчивых средств к существованию, оказывающей поддержку в развитии малого бизнеса. Кроме того, необходимые навыки и профессионально-техническую подготовку для устройства на работы получают еще 210 000 человек.

Министерство социального обеспечения и развития Филиппин также планирует осуществить положения закона о престарелых или Республиканского акта № 9994 либо Дополнительного акта о престарелых 2010 года в их части, касающейся выплаты ежемесячной пенсии всем нуждающимся лицам пожилого возраста на всей территории страны. Этой пенсионной программой планируется охватить более миллиона людей пожилого возраста от 60 лет и старше. Министерство социального обеспечения и развития намерено увеличить поддержку программе дополнительного питания в детских садах, чтобы помочь обеспечить полноценным питанием более 2 миллионов детей в возрасте до пяти лет. Поскольку предложенный национальный бюджет на 2016 год предусматривает

увеличение бюджетных ассигнований на эти цели, все эти программы получат возможность расширить охват соответствующих категорий населения, и, таким образом, помочь большему числу бедных семей.

Принятием Закона о налогах на «вредные привычки» в 2012 году Филиппины мобилизовали дополнительные средства на осуществление национального плана действий в области здравоохранения. Весьма эффективно зарекомендовали себя также меры по генерированию дополнительного дохода от торговли алкогольными напитками и сигаретами и использования этих средств для финансирования государственных программ в области здравоохранения. По состоянию на октябрь эти меры принесли 3 млрд. долл. США в виде дополнительного дохода, что значительно превосходит прогнозы правительства. В 2014 году эти поступления помогли правительству страны обеспечить субсидирование взносов на медицинское страхование для почти 15 миллионов неимущих граждан из числа первичных бенефициаров, в то время как в 2012 году число зарегистрированных первичных бенефициаров составляло лишь 5,2 миллиона человек.

Филиппины подтверждают свою решимость и впредь уделять приоритетное внимание обеспечению благосостояния своего народа, с тем чтобы население могло принимать участие во всех важных политических, экономических и социальных процессах и вносить собственный вклад в формирование более инклюзивного, справедливого и устойчивого общества. Каждый гражданин может быть движущей силой преобразований и изменений к лучшему в своей стране, уважая закон, уплачивая налоги, воспитывая детей и оказывая помощь тем, кто в ней нуждается. Таким образом мы сможем развиваться все вместе, даже если нам придется помогать неимущим гражданам до тех пор, пока они не перестанут быть таковыми.

Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.